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MA TARTJÁK AZ ELSŐ HIVATALOS 
MEGBESZÉLÉST CAMP DAVIDBEN
A feltételezések szerint azonban Carter már előzőleg külön-külön találkozott Szádáttal és
B ginnel — Begin miniszterelnök: „Konklávéra gyűltünk össze” — A csúcskonferencia

résztvevői teljes elszigeteltségben folytatják megbeszéléseiket
Washington (UPI, IFP). — Tegnap izraeli időszámítás 

szerint a késő éjszakai órákban, Begin miniszterelnök

Az egyik bombát egy gázelosztó telepen, a másikat pedig egy turista 
autóbuszban helyezték el — A rendőrségi tűzszerész az egyik sebe­
sült — A FPSz magára vállalta a két merényletet — Egy hónap 

alatt 25 merénylet és merénylet-kísérlet történt az országban

Tegnap két robbanás történt Jeruzsálemben, melyek 
közül az egyik súlyosan megsebesített két embert- akik 
egyike rendőrségi tűzszerész. A másik robbanás nem oko­
zott sebesüléseket. A PFSz vállalta a felelősséget a két 
merényletért.

megérkezett Camp Davidbe, hogy résztvegyen a hármas 
csúcskonferencián. Szádát egyiptomi államelnök már elő­
zőleg megérkezett.

Noha az első hivatalos hármas megbeszélésre csak ma 
kérői sor. tegnap úgy tudták, hogy Carter még tegnap, 
közvetlenül odaérkezésük után, külön-külön találkozott 
Beginnel és Szádáttal.

Begin miniszterelnök az And-, melyen eldől a közelkeleti béke 
rews lég'bázison. Camp Davidbe
való indulása előtt azt mondot­
ta. hogy Carter amerikai és Szó­
dát egyiptomi államelnökkel va­
ló megbeszélései rendkívül fon­
tosak lesznek a közelkeleti béke 
elégésének szempontjából.

Washington (IFP, UPI). — 
Az amerikai biztonsági hatósá­
gok tegnap befejezték az előké­
születeket. hogy gondoskodjanak 
a csúcskonferencia résztvevőinek 
biztonságáról és- Camp Dávidot 
valósággal elszigetelték a külvi­
lágtól, hogy e megbeszélések 
„konklávé“-jelleget öltsenek, a-

sorsa.

Egyelőre még senki sem 
tudja, hogy mikor fejeződnek 
be a tárgyalások.

Valószínűnek tartják, hogy azok 
legalább a jövő hét elejéig fog­
nak tartani.

Gondoskodás történt arról, 
hogy mind a vendéglátó ameri­
kai államelnök, mind pedig ven­
dégei eleget tehessenek vallási 
kötelezettségeiknek a hétvégi pi­
henőnapokon: péntken, szomba­
ton, vasárnap.

MA: EHRLICH—MESEL TALÁLKOZÓ
Ehrlich pénzügyminiszter és 

Jeruchám Meset Hisztadrut fő 
titkár ma találkozik Jeruzsálem 
ben. hogy tárgyaljon a munkabér 
problémákról, a munkaügyi prob 
lémákról és a „befagyasztási 
egyezményről”, mely a hó végén 
lejár.

A pénzügyminisztérium egyes 
főtisztviselői ellenzik a találko 
zót azzal, hogy annak nincs értei 
me mindaddig, amíg a Hisztad 
rut nem tartja be a befagyasztási 
megállapodásban foglalt kötele 
zettségeit.

A hivatalnokszervezet titkára 
tegnap azt mondotta, nincs tudó 
mása arról, hogy a pénzügymi 
nisztérium és a municipális ható 
ságok megbízottai megbeszélése 
két folytattak volna előzőleg a 
municipális hatóságok és a híva 
talnokszervezet közötti megálla

podásról, melyet a pénzügymi 
nisztérium ellenez. Tegnap olyan 
hírek terjedtek el, hogy megálla 
podás jött létre a pénziigyminisz 
térium és a municipális hatósá 
gok között ebben a tárgyban.

Mose Cáhál tibériási polgár-

Amikor Begin izráeli minisz­
terelnök tegnap reggel elhagyta 
new-yorki szállodáját, az újság­
íróknak adott rövid nyilatkozatá­
ban a csúcskonferenciát pápavá­
lasztáshoz hasonlította: „Vala­
mennyien bezárkózunk egy mo­
dern konklávé keretébe mindad­
dig, amíg fehér füst nem go­
molyok a kéményből.”

Megfigyelők szerint Carter el­
nök eltökélt szándéka, hogy 
olyan kompromisszumra késztes­
se Begint és Szádátot, amely 
lehetővé teszi legalábbis a tár­
gyalások folytatását a csücskön- 
feerneia után. Ez nem lesz 
könnyű feladat, tekintettel ar­
ra, hogy rendkívül nagy a kü­
lönbség Izráel és Egyiptom ál­
láspontja között.

Carter bízik abban, hogy a 
Camp David-i elszigeteltség és 
nyugalom ,továbbá, hogy nem 
kötik időhöz a megbeszéléseket, 
kedvezően fogja befolyásolni a 
tárgyalásokat.

A Camp Dávidét, illetve az 
oda vezető utakat különleges 
biztonsági alakulatok, így a ten­
gerészgyalogság egységei őrzik, 
és elektronikus ellenőrző beren­
dezés is gondoskodik arról, hogy 
engedély nélkül senki se juthas­
son Camp Davidbe.

Begin miniszterelnök tegnap 
azt mondotta, hogy a konferen­
ciára való készülődés keretében 
elolvasta Szádát élet ajzát is, me

mester ezzel szemben azt mon- jyet „nagyon érdekesnek” minő-
dotta tegnap, hogy nincs ér­
vényben szerződés a hivatalnok 
szakszervezet és a municipális 
hatóságok között.

Mint ismeretes, a hivatalnok 
szakszervezet és a municipális 
hatóságok között vasárnap létre­
jött bérmegállapodás értelmében 
a municipális hatóságok tisztvi­
selői 17.5 százalékos béreme­
lést kapnak, amit a kormány el­
lenez, mert csak 15 százalékos 
fizetésemeléshez hajlandó hozzá 
járulni.

Kreiskv kijelentései elleni tiltakozásul

SZÉTVERTÉK AZ OSZTRÁK 
IDEGENFORGALMI HIVATAL 

BERENDEZÉSÉT
A három tettes egyikét előállították

A szélsőséges akcióiról ismert) lábra helyezik, mert terhes álla-
„Kách” mozgalom néhány tag­
ja tegnap behatolt az osztrák 
idegenforgalmi hivatal tel-avivi, 
Trumpeldor utcai irodájába, ahol 
betörték az ablakokat és néhány 
irodai berendezést szétvertek, 
így próbálták kifejezni tiltako­
zásukat Kreisky osztrák kancel­
lár botrányos nyilatkozatával 
szemben.

Három férfi és egy nő tün­
tetett. Nyomban a helyszínre ér­
kezett a rendőrség, de közben a 
három férfi eltűnt, csak a nőt 
tartóztatták le. Megkezdődött a 
kihallgatása, de nem működik 
együtt a nyomozókkal, ezért a 
három férfi letartóztatására még 
nem került sor.

Az őrizetbe vett nő 18 és fél 
éves, jeruzsálemi lakos. Valószí­
nű, hogy órákon belül szabad-

pótban van.

sített. A továbbiakban azt mon­
dotta, hogy nem beszélt Carter- 
rel, amióta az Egyesült Államok 
ba érkezett.

Carter elnök, aki már hétfőn 
megérkezett Camp Davidbe, is

mételten hangoztatta, hogy cse 
kélyek a kilátások „teljes siker­
re” a konferencián, ugyanakkor 
pedig teljes kudarc veszélyt je 
lent a békére.

Amerikai diplomaták rámutat 
nak arra, hogy Carter elnök ér 
dekelve van abban, hogy

a közelkeleti politikai vezetők 
addig maradjanak Camp Dá­
vidban, amíg megértésre jut 
nak egymással

s a maga részéről csak akkor 
lesz hajlandó „megadni magát”, 
ha kiderül, hogy semmi remény 
nincs megegyezésre.

Szádát egyiptomi elnök Camp 
Davidbe való indulása előtt azt 
mondotta, hogy a csucskonferen 
cia fordulópontot jelent a Közel 
kelet számára és a résztvevőknek 
nehéz feladatokkal kell megbir 
kózni. A Washington melletti 
Andrews légibázison, ahonnan 
helikopterrel tette meg az utat 
Camp Davidbe, az egyiptomi el 
nők hangoztatta, hogy „senkinek 
sincs joga elzárni a béke útját. 
Nem ez a megfelelő idő avult el 
gondolások számára: Ez a nagy 
lelküség és értelem ideje”. Vége 
zetül ezt mondotta:

„Közös erővel leküzdjük a ne 
kézségeket”.

Szádát, mint ismeretes, Párizs 
ból érkezett az Egyesült Álla 
mokba, hogy részt vegyen a 
csucskonfernecián.

Megbízható: információk sze 
rint Carter elnök utasította a Fe 
hér Ház szóvivőjét, hogy csak a 
legfontosabb tudnivalókról infor 
málja a sajtót a konferencia ide 
jén.

IZRAEL UJ UNO-FŐDELEGÁTUSA 
ELFOGLALTA HIVATALÁT

Az UNO eltért eredeti célkitűzéseitől
New York (—). — Izráel uj 

UNO-íődelegátusa, Jehuda Blum 
professzor tegnap megkezdte te 
vékenységét és átadta megbízóié 
veiét Waldheim főtitkárnak. Hi 
vatalba lépése alkalmából Blum 
professzor nyilatkozatot adott ki 
amey bírálja az UNO-t, mert az 
eltávolodott eredeti célkitűzései 
tői.

Jelenleg olyan diktatórikus ha 
amely bírálja az UNO-t, mert 
lyek saját területükön elnyomják 
az emberi jogokat, de nemzetkö-
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FRÉDI MARCUSON
TEL-AVIV, DERECH PETÁCH TIKVA 9. 

(Amcorral szemben), tel. 624901

Eladók gáz- és villany fűtőkályhák, az
AMCOR ★ ELECTRA ★ VALOR
KRÉTA * DIMPLEX * FAKIR
PEREG stb. vállalatok gyártmányai

Kívánságra házhoz szállítás 
Nagy választékban háztartási villamossági cikkek. 

»! Az Amcor gyártmányok meghatalmazott képviselője.
® Az üzlet nyitva reggel 8-tól este 7-ig
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ú síkon úgy viselkednek, mintha 
küzdenének érte. Izráel annak ér 
dekében fog tevékenykedni, hogy 
az UNO visszatérjen eredeti cél 
kitűzéséhez és rendeltetéséhez 
— hangoztatta Blum professzor.

Délelőtt negyedtíz tájban a 
jeruzsálemi Pazgaz cég Bét Le­
chem úton lévő gázelosztó tele­
pén egy arab munkás gyanús 
csomagra lett figyelmes, amely 
egy gáztartály alatt volt. Azon­
nal értesítette a gáztartály-rak- 
tár igazgatóját, a 45 éves Mor- 
decháj Bár-Ont, aki kihívta a 
rendőrséget, hangsúlyozva, hogy 
a dolog rendkívül veszélyes le­
het, amennyiben valóban bom­
báról van szó, mert

a közelben nagymennyiségű 
gáztartály van.

Mintegy 8 perccel később kiér­
kezett a helyszínre Steve Hill­
man rendőrségi tűzszerész, aki 
Bár-Onnal együtt a csomag felé 
indult.

Alog hogy a közeibe értek, 
bekövet, zett a robbanás, mely 

letépte a 31 éves Hillman 
egyik kezét és lábát. Bár-On 
szintén súlyosan megsebesült.
Csak szerencsés véletlennek 

köszönhető, hogy nem történt 
nagyobb szerencsétlenség, és 
nem robbantak fel a közelben 
lévő gáztartályok.

Az egyik szemtanú, Méir Éjn- 
Dor, aki a múltban a kirját- 
árbái határrendőrség parancs­
noka volt, elmondotta, hogy a- 
mikor a helyszínre érkezett, a 
sebesültek még a földön feküd­
tek. A sebesült tűzszerészt Éjn- 
Dor szállította a Sááré Cedek 
kórházba. Hillman súlyos sebe­
sülése ellenére, egész idő alatt 
magánál volt és csak azt han­
goztatta: „El kell hárítani to­
vábbi szerencsétlenséget.” A kór 
házban azonnal műtétet hajtottak 
végre Hillmanon, és az orvosok Eliezer Soszták egészségügyi 
mindent elkövetnek megmentésé- j miniszter és a minisztérium fő 
ért. Mint jelentették, egyik sze-! tisztivselői jelenlétében adták át 
me is me asérült. j hivatalosan rendeltetésének a Ti

Steve Hillman öt évvel ezelőtt j r^} Kármel-i uj pszichiátriai kór 
alijjázott Kanadából, patrióta; házat,, melynek élén dr. Máriusz 
meggyőződésből, és három éve Erdreich áll.

bánás következtében keletkezett 
légnyomás földre taszította.

Közvetlenül a robbanás után a 
helyszínre érkeztek miagasrangu 
rendőrtisztek, valamint Kollek 
jeruzsálemi polgármester.

A második robbanás déli 12 
óra 30 perckor történt, az óvá 
rosi Jaffa kapu mellett, egy üres 
turistaautóbuszban. A detonáció 
megrongálta az autóbusz hátsó 
részét. Valószínűnek tartják, 
hogy a bombát valamelyik ülés 
alatt helyezték el. nem tudják 
azonban, hogy mikor. Az

autóbusz utasai a Nemzetközi 
Turisztikai Kongresszus részt 
vevői voltak,

akik a Óvárost tekintették meg 
és akkor tudták meg, hogy mi 
történt, amikor visszajöttükkor 
autóbuszukat nem találták a he 
lyén.

A biztonsági hatóságok, mint 
az első esetben, most is lezárták 
a körzetet és átkutatták, nincs-e 
további robbanóanyag.

Tegnap esti jelentés szerint 11 
gyanúsítottat tartóztattak le a két 
robbanás során.

A tegnapi két robbanással 
együtt az országban, illetve a te 
rületeken az utóbbi hónapban el 
követett terrorista merényletek

száma 25-re emelkedett. Az 
ITIM tudósítója rámutat arra, 
hogy ilyen nagyszámú merénylő 
tét a múltban még nem követtek 
el terroristák. Az utóbbi két év 
ben a jelzett időszakig a merény 
letek és a kísérletek száma ősz 
szesen 11 volt.

Az említett 25 merénylet kö­
zül egy esetben a terroristák 
Katjusa-rakétát lőttek ki. 12 bőm 
bát megtaláltak és hatástalan! 
tottak, mielőtt felrobbant volna. 
14 bombát Jeruzsálemben he­
lyeztek el, a többit Tel-Avivban, 
Rámlén. Rechovoton, Jezurban 
és a területeken. E merényletek 
során egy ember vesztette életét 
(a Kármel piacon) és 56-an meg 
sebesültek, közöttük három arab, 
akinek kezében felrobbant a po 
kolgép, amelyet el akartak he 
lyezni.

Beirut (UPI). — A PFSz teg 
nap bejelentette, hogy vállalja a 
felelősséget a két jeruzsálemi rob 
bánásért. Ezek a robbanások a 
zsidó állam elleni fegyveres harc 
egyrészét képezi — hangzik a tér 
rorista szervezet nyilatkozata, 
amely szerint: különleges kom 
mandóalakulat. amely uasitása 
ink szerint működött, bombát he 
lyezett el izráeli gáztársaság tele 
pén. Ezután egy másik harci ala 
kutatunk hasonló bombát helye 
zett el egy jeruzsálemi turista 
autóbusz alatt. A terrorista jelen 
tés szerint az izráeli hatóságok 
160 palesztinai polgárt tartóztat 
tak le.

UJ PSZICHIÁTRIAI KÓRHÁZ NYÍLT 
TIRÁT HÁKÁRMELBEN

410 beteg befogadására alkalmas — Az országban 
összesen 8000 ágy áll a lelkibeíegek rendelkezésére

áll a rendőrség szolgálatában, 
mint tűzszerész, hogy „adjon 
valamit Izraelnek”. Nemcsak a 
rendőrség ,de a jeruzsálemi la­
kosok is olyannak ismerték, 
aki mindig az elsők között 
jelent meg a veszélyeztetett he­
lyeken. Odaadóan és kitűnően 
végezte munkáját, hangoztatva, 
hogy „nekem nem eshet ba­
jom”.

A másik sebesültet, Morde 
cháj Báront, a jeruzsálemi Givát 
Saul negyed lakosát, először szin 
tén a Sááréj Cedek kórházba vit 
ték, onnan pedig a Hadasszába 
ahol őt is megoperálták. Tegnap 
esti jelentés szerint állapota su 
lyos, de nem életveszélyes.

Az arab munkás, aki elsőnek 
vette észre a bombát, könnyeb 
ben megsebesült, amikor a rob

A Felsőbíróság határozata értelmében

KÉT KISGYERMEK VISSZAKERÜL 
OLASZORSZÁGBAN ÉLŐ ÉDESANYJUKHOZ

Az uj állami kórház Haifa és 
az északi körzet mintegy 400 
ezer lakosának rendelkezésére áll 
és 410 beteg befogadására alkal 
más. Létesítése mintegy 130 mii 
lió font befektetést igényelt.

A megnyitás akalmából meg 
tartott sajtófogadáson közölték, 
hogy az uj kórházban külön fel 
nőtt és külön ifjúsági-, illetve 
gyermekosztály van. A kórház 
egyben üdülési célokat is szolgál 
a betegek részére és sportpályá 
val is rendelkezik, valamint kü 
lönböző fogyasztási cikkeket 
árusító üzletet. A kórház a mo 
dern pszichiátria elvei szerint fog 
ja folytatni működését azzal a 
céllal, hogy a lelkibetegeket mi­
előbb visszairányitsa a társada 
lomba.

Az épületben előadóterem is 
helyet kapott, amely alkalmas 
kongresszusok megtartására is. 
Az uj kórház közelében ápolónő 
képző intézet van és a végzettek

A felsőbíróság határozata ér­
telmében két kisgyerek, akiket 
édesapjuk önhatalmúan, a gyere­
kek anyjának megkérdezése nél­
kül, Olaszországból Izraelbe ho­
zott, visszakerülnek az anyjuk­
hoz.

A rabbinátus bírósági tanácsa 
a közelmúltban úgy határozott, 
hogy a gyerekek az apjukkal 
maradnak, de a Felsőbíróság 
most ellenkező értelemben dön­
tött.

Joszéf Magnazi (43) és Szára 
(28) hét évvel ezelőtt kötöttek 
házasságot Olaszországban, ahol 
az asszony izráeli polgárként él, 
a férfi pedig - Líbiából érkezett 
oda. A házasság felbomlóban 
volt, a szülők peres utón igye­
keztek rendezni azt a kérdést, 
hogy kinél maradjon az idő­
közben született két gyermek.

Már ki volt tűzve az olasz bíró­
ság tárgyalása, amikor az apa, 
egy nappal előtte — felesége 
megkérdezése nélkül — Izraelbe 
hozta a gyermekeket. Azóta itt 
él velük, de nem vette fel az 
izráeli állampolgárságot.

Az anya előbb a rabbinátus 
bírósága útján lépett fel a gyer­
mekeiért, ott azonban elvesz­
tette a pert. Most — a Felső- 
bíróság Sámgár-tanácsa előtt — 
neki adtak igazat, mondván, 
hogy a két gyereknek, akik kö­
zül a nagyobbik hat éves, a ki­
csi három esztendős, az anyjuk 
mellett a helye.

A Felsőbíróság tekintetbe vet­
te, hogy időközben az olasz il­
letékes bíróság is ilyen értelem­
ben határozott, és álláspontja 
szerint tiszteletben kell tartani 
ezt a határozatot. . 1

egyrésze már itt kezdi meg szak 
mai gyakorlatát.

Méneséi professzor, egészség 
ügyi államtitkár elmondotta, 
hogy ma nyolcezer ágy áll lelki 
betegek rendelkezésére az ország 
ban, ebből háromezer magáninté 
zetekben, a többi pedig állami, 
illetve Kupát Cholim kórházak­
ban. Noha ez a szám megfelel a 
szükségletnek, mégis kell uj kór 
háziakat építeni, illetve átalakita 
ni a régieket, mert egyesek már 
nem felelnek meg a modem gyó 
gyászát követelményeinek.

HUA HAZAÉRKEZETT
Hong-Kong (UPI). — Hua 

Kuo-feng, a kínai kommunista 
párt főtitkára, tegnap romá­
niai, jugoszláviai és iráni láto­
gatása befejeztével, visszaérke­
zett Pekingbe.

IDŐJÁRÁS
A hőmérséklet emelkedik. Je­

ruzsálem 16—28, Tel Aviv 
22—29, Haifa 23—29, Ludd 
21—32, Beér Séva 18—31, Éj­
lát 22—37 fok.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük; hogy forrón 
szeretett édesanyám

özv. R0TH IDA
Marosvásárhely — Párdesz Katz 

1978 szeptember 5-én, hosszú szenvedés után el­
hunyt.

Temetése ma, 1978 szeptember 6-án, 14.30 órakor 
a choloni temetőben.

Autóbusz indul a gyászháztól, Párdesz Katz, Rch. 
Hánegev 36 szám alól, 13.30 órakor.

GYÁSZOLJÁK; LÁNYA, ROTH KATALIN, 
TESTVÉREI, STERN THOMAS, ROKONAI 
ÉS LÁGER-LÁNYA, ROSNER ICA,
ÉS A BARÁTOK
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A CAMP DÄVID-I 

TÁRGYALÁSOK
A világ érdeklődése Camp David felé fordul, ahol az 

Egyesült Államok. Izrael és Egyiptom politikai vezetői a • 
hármas csucskonferencia keretében megkezdték tárgyalásai­
kat. Számos találgatás előzte meg ezt a konferenciát a 
várható eredmények lehetőségeivel kapcsolatban és figyel­
meztetések is elhangzottak arra az esetre, mi történhet, ha 
a megbeszélések kudarccal végződnének.

A vendéglátó Carter elnök nem titkolja, hogy nemzet 
közi preszitzsét tette kockára, amikor a csúcsértekezletet 
kezdeményezte. — és feltételezhető, hogy minden tőle 
telhetőt elkövet annak érdekében, hogy' a konferencia leg­
alábbis részleges sikerrel záruljon.

Amikor bejelentette, hogy „teljesértékü partnerként” 
vesz részt a tárgyalásokon, ezzel mintegy közelebbi lépést 
tett az arabok felé, amikor azonban Ígéretet tett, hogy az 
Egyesült Államok nem kényszeríti akaratát egyetlen félre 
sem — feltételezhetően Izráelt kívánta megnyugtatni. Az 
arabok ugyanis nyíltan hangoztatják, hogy céljuk befolyásol­
ni az Egyesült Államokat, hogy preszionálja Izraelt állás­
pontja ..enyhítésére” és nyújtson be saját béketervet, — mig 
Izrael attól tart. hogy amerikai béketerv egyben valamiféle 
kísérletet jelent kikényszeritett megoldás elérésére.

Izrael és Egyiptom álláspontjai között a távolság még 
nagvonis jelentős, ezért világos, hogy nem fűzhetünk túlzott 
reményeket a konferenciához. Ugyanakkor azonban nem 
szabad megfeledkeznünk arról, hogy pillanatnyilag — „kiin 
dúló álláspontról” van szó mindkét fél részéről és a konfe­
rencia célja, hogy a felek elmozduljanak a jelenlegi holt­
pontról és kölcsönös jóakarattól kisérve, egymás felé 
közeledjenek.

A Camp David-i konferencia résztvevői „a világ zajától 
ehonultan” csak a megbeszéléseken felmerürö témákkal 
foglalkoznak az értekezlet idején. S ha nem is várható, 
hogy az összes probléma megoldásra kerül, nyilvánvalóan 
bízhatunk benne, hogy végül mégis megnyílik az ut 
valódi, igazságos béke felé.

A RENDŐRSÉG 5 KÁBÍTÓSZER-CSEMPÉSZ 
BANDÁT LEPLEZETT LE JERUZSÁLEMBEN

Elosztották egymás között a főváros kerületeit — Egy' 
magát holland turistának kiadó detektivnek is nagy része 

volt a leleplezésben
A Jeruzsálem! rendőrség dúltak el és lepleztek le több 

hosszas megfigyelés és óvatos egyetemi hallgatót, akiknél te- 
információbeszerzés után 5 ká- kintélyes mennyiségű kábitó- 
bítószercsempész bandát leple- szert találtak.

. zett le, melynek 22 tagját letar­
tóztatták. Közöttük vannak a 
kábítószer kereskedelemmel

Ez az ember Auad Dzsábel 
40 éves arab volt, aki • 360 
fontért 2 adag ópiumot adott 

foglalkozó alvilág néhány irá- el egy detektivnek, aki holland
nyitója is. turistának adta ki magát. Az

Lemondott dr. Gottesmann Lajos, 
Ausztria tiszteletbeli főkonzulja

Dr. Élimelech Rimáit, az izráeli—osztrák baráti liga elnöke is le­
mondott Kreisky nyilatkozata miatt

Jóllehet, tudom, hogy mint főkonzul az osztrák ál­
lamot és nem Önt képviselem, sértve érzem magam, 
mint zsidó és mint izráeli, és ezért nem folytathatom te­
vékenységemet, mint Ausztria tiszteletbeli főkonzulja, az 
Önnel szembeni tiltakozás kifejezése képpen. Ez csak 
Ön, a jelenlegi kancellár ellen szól. Ezennel lemondok 
megbízatásomról.”

Ezeket írja többek között dr.
Gottesmann Lajos (Leopold), a 
Kadima biztosi tó társaság Ma­
gyarországról alijjázott vezér- 
igazgatója, Ausztria tiszteletbeli 
főkonzulja dr. Bruno Kreisky 
osztrák kancellárnak.

A levél a következőképpen 
hangzik:

Kancellár úr.

Húsz éve képviselem Iz­
raelben Ausztria államát, 
mint tiszteletbeli főkonzul és 
ez idő alatt nem egyszer volt 
alkalmam megismerni az ön 
anticionista felfogását és gon 
dolkozni felőle! Ez nem aka 
dályozott meg abban, hogy 
folytassam a munkámat az 
Ausztria és Izráel közötti ba­
ráti kapcsolatok fejlesztése 
érdekében és nem befolyá­
solta azt a nézetemet, hogy 
minden állam, különösen 
olyan kis államok, mint Iz-

Egy esetben 11 gyanusitot- új rendelkezéseknek megfele- 
tat vettek őrizetbe egy detektív lően a letartóztatása után né- 
segitségével, akit „beépítettek” hány nappal már bíróság elé i
a banda soraiba. Egy másik 
bandát, amely a jeruzsálemi

állították a gyanúsítottat, amely 
2 évi börtönre és további 2

egyetem diákjainak szállította évi feltételes börtönre Ítélte, 
a kábítószert, külső információ Ugyancsak letartóztatták az 
alapján lepleztek le. Jeruzsálem amerikai turistát, aki a heroint 
ben első Ízben fogtak el olyan vásárolta. A turista szomszéd­
bűnözőt, aki a legveszedelme- nője is tanúsította, hogy a ki­
sebb kábítószereket árulta, mint bitószer kereskedő gyakran lá- 
például heroin. Tetten érték, lógatta
amikor a fehér port egy ame- A Söchem kapu me11ett is 
nkai turistának akarta eladm. ,etartóztattak 2 kábitószer.ügy 
Az egyik sokáig megfigyelés n akik sziotén detektivek-
alatt tartott arabnak a zsebében nek adták el a hasist. Jeruzsá-kabitoszerrel telt gyufas dobozt , . - ., „ , . , .... .. , lem kornyékén a rendőrség to-talaltak es a lakasaban vettek

Nem döntöttek 

a védett lakások 

bérének eme^séröl
A gazdasági miniszterek bi­

zottsága vasárnap nem tárgyalt 
a védett lakások bérének emelé 
séről. A kérdést a miniszterta­
nács tette át a bizottsághoz, 
amely azonban halasztást kért, 
hogy tagjainak idejük legyen az 
anyag tanulmányozására. Való 
szinü, hogy a döntést a jövőheti 
ülésen meghozzák.

Gideon Pát sikunügyi minisz 
tér azt kéri. hogy a bizottság 
hagyion jóvá 17 százalékos bér 
emelést a védett lakásoknál. Ha 
ez megtörténik, a lakbér — a 
legutóbbi emelést is beszámítva 
— nem lesz 33 százaléknál ma 
gasabb, amit a törvény megen­
ged.

őrizetbe egy katonát és egy ka- vátobra is erélyesen folytatja a 
munkát a kábítószer terjesztésétalányt. Ez«. . nyomon i» ^ fcbz4moläsira.

ráel és Ausztria, együtt kell 
hogy haladjanak, hogy biz­
tosabb és boldogabb élet fe­
lé vezessék népüket.

Önnek, mint politikusnak 
meg van a joga. hogy birála 
tot gyakoroljon bármely poli­
tikai mozgalom felett, de 
mint kancellárnak, az oszt­
rák kormány képviselőjének, 
nincs joga megsérteni semmi­
féle államot vagy kormányt 
és különösképpen nem Iz­
raelt, amely sokszázezer me­
nekültet fogadott be Ausz­
trián keresztül és 30 éve tart 
fenn baráti kapcsolatokat 
Ausztriával.

Nem kétséges, hogy az 
osztrák történelemben mint 
nagy politikust fogják önt 
em'egetni. Ezt a nagyságot 
azonban örökre szégyenfolt­
tal szennyezte be Izráel ál­
lama és a zsidó nép iránti 
gyűlölete, amely 2000 év 
után visszatért hazájába, a vi 
lág népeinek hozzájárulásá­
val.

Ön. kancellár úr, nem egy­
szer beszélt a cionizmus és 
Izráel állama ellen, amit mi­
niszterei, az osztrák parla­
ment tagjai, sőt az osztrák 
ifjúság is önnek terhére írt. 
Mindenki hallgatott, én is, 
mert arra gondoltam, hogy 
ez a politikai vonal, amelyet 
ugyan elitéinek, de mint de­
mokratának el kell szenved­
nem. nem utolsó sorban 
Ausztria kedvéért. De bírá­
lata, legutóbbi támadása 
olyan formában irányult a 
zsidó nép ellen, amely emlé­
keztet azokra az időkre, a- 
mikor engem Bergen Belsen- 
be hurcoltak és ami 6 millió 
zsidó életébe került. A Hitler 
elleni háború óta nem történt 
meg. hogy a közélet élvona­
lába tartozó államfő ilyen 
megszégyenítő módon támad

ja meg a zsidó népet, újra 
bedobva az „Ostjude” kife­
jezést, Göbbels mintájára. 
Meg vagyok róla győződve, 
hogy egyetlen osztrák polgár 
nem támogatja az ön magán- 
háborúját a zsidó nép és Iz- 
ráel ellen. Ön egyedül és 
magánosán marad ebben a 
gyűlöletben, amely nem más. 
mint öngyülölet.”

Az Uj Kelet munkatársával 
folytatott telefonbeszélgetésben 
dr. Gottesmann hozzájárult, 
hogy lapunk közölje levelét, a- 
melyet sajnos helyszűke miatt 
nem adhatunk közre teljes égé 
szében.

Az izráeli—osztrák baráti li­
ga rendkívüli ülést tartott dr. 
Bruno Kreisky nyilatkozata mi­
att. Dr. Élimelech Rimáit volt 
postaügyi miniszter, a ltaa el­
nöke bejelentette, hogy tiltako­
zásképpen lemond az elnöki 
pozícióról. Rimáit is hangoztat 
ta. hogy Hitler óta nem hang­
zott el ilyen durva támadás a 
zsidó nép és Izráel ellen, ve­
zető politikus vészéről.
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haszna 428 mi’üé font
A Holttengeri Kálisómüvek 

az állam legjobban kereső és leg 
többet exportáló vállalata. Az 
ez év március 31-én végződő 
költségvetési évben a kivitel 49 
millió dollárt tett ki az előző 
évi 32 millió dolárral szemben, 
azaz a növekedés 32 százalék 
volt. A kálisó-termelés 1977— 
78-ban elérte az egymillió 940 
ezer tonnát, anti azt jelenti, 
hogy az üzem teljesitőképessé 
gét kimerítette a jelenlegi felsze 
relések mellett. Ez a mennyiség 
18 százalékkal több. mint az 
előző évben volt. A külföldi és 
belföldi eladás egymillió 250 
ezer tonna, ami 45 százalékos 
emelkedést jelent az előző évvel 
szemben. A eladások összértéke 
több mint egymilliárd font és a 
haszon az adó levonása előtt 
428 millió font volt. A vállalat 
30 százalékos osztalékot fizet 
készpénzben, azon kívül 25 szá 
zalékot részvényekben.

WEIZMAfif FÉLMILLIÁRD DOLLÁR 
PÓTSEGÉLYT KÉR AMERIKÁTÓL

Camp David után Washingtonban marad a segélytárgyalások foly­

tatására

1 Afft IV

Ézer Weizman hadügyminiszter fél- 
milliárd dollár biztonsági pótsegélyt 
akar kérni Harold Brown amerikai 
hadügyminisztertől. Izráel összesen 2 
milliárd 400 millió dolláros kérést 
nyújtott be, ami tavaly történt, de a 
Fehér Ház csak 1 milliárd 800 millió 
dolláros jóváhagyást kért a kongresz- 
szus két házától. Lehetségesnek látszik, 
hogy Weizman ennek az összegnek a 
kiegészítésére törekszik a pótsegély 
kérés révén.

Az amerikai hadügyminiszter meg­
hívta Ézer Weizmant- hogy a Camp 
Davidben tegnap este megkezdett hár­
mas csúcskonferencia után maradjon 
néhány napot Washingtonban és meg­
beszélést folytasson vele. Fél évvel ez­
előtt, amikor Weizman az Egyesült Ál­
lamokban járt, már történt két talál­
kozás közte és amerikai kollégája kö­
zött, a megbeszéléseket azonban nem 
összegezték és Weizmannak váratlanul 
haza kellett jönnie a haifai országúton 
a terroristák által az autóbusz ellen 
elkövetett merénylet és az ezt követő 
„Litani hadjárat” miatt. Úgy látszik, 
hogy Brown most akarja összegezni a 
fegyver-beszerzésre vonatkozó tárgya­
lásokat, amelyeket 6 hónappal ezelőtt 
kezdtek el.

Már a márciusi megbeszélések so­
rán beszélt Weizman arról, hogy Iz­

rael nem tud eleget tenni az amerikai 
fegyverszállítás! feltételeknek. Most azt 
kéri, hogy a jelenlegi 1 milliárd dol­
láros biztonsági segélyt további fél 
milliárd dollárral növeljék. Az ame-
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ÉZER WEIZMAN:

Félmilliárdos pótsegély

rikaiakkal folytatott előzetes megbe­
szélésekből arra következtettek, hogy 
a kilátások nem jók; ha Camp David­
ben nem végződnek kedvezően a meg­
beszélések, arra sincs kilátás, hogy a 
washingtoni kormány növelje az Iz­
raelnek nyújtott segélyt.

• Slomo Rosenstein, aki az angol mandátum idején 
a tel-avivi rendőrkörzet parancsnoka volt. elhunyt és 
hétfőn délután örök 'nyugalomra helvezfék Rosensiein 
aki 76 évet élt, Zichron Jákovban született, de szüléivé1? 
együtt gyermekkorában Egyiptomba költözött, maid 
egvetemi tanulmányait a beiruti amerikai egyetemen fe­
lezte be. A család 1920-ban visszatért az országba és 
Rose.nstein a nemzeti intézmények kívánságára 1920- 
ban a rendőrség kötelékébe lénett. Minthogy arabul 
anvanvelveként beszélt, különösen az arab vidékeken 
dolgozott és tüntette ki magát. Az állam megalakulása 
után egyike volt azoknak az angolok által foglalkoztatott 
zsidóknak, akiket nem akartak felvenni az állami tiszt­
viselők kötelékébe. Rosenstein emiatt a felső bíróság­
hoz fordult, de elvesztene a nert. Azóta sikeres keres­
kedelmi tevékenységet folytatóit.

• Tel Avivban elfogytok az ói telefonkönwek a pos- 
tahivatalokhóf. Az igazgatóság rámutat arra. hogy a TeJ- 
A vív körzet előfizetőinek W0 ezer levelet küldtek, hogy 
vegyék át az ói teleíonkönvvekef. de 120 ezren jelent­
keztek és elvitték a felhalmozott könyveket. amiért nyil­
ván felületesen dolgozó postatisztviseJőket kell felelős­
ségre vonni. A második kiadás megjelenéséig várniuk 
azoknak, akik számára nem jutott a könyvből.

» Jeruzsálemben iíi utat nvitnak az Ásnot kaputól a 
Nyugati Falig. Ez által lényegesen könnyebb lesz a za­
rándokok számára a Nyugati Fa! megközelítése.

• A Chevrát Óvd lm igazgató tanácsa jóváhagyta Gá- 
di Gil. (47) kinevezését a Rank Hánoálim társigazgató­
jává. Gádi Gü. aki Givát Cháiim kibuc tagja, másod­
fokú közgazdász! dinlomával rendelkezik, és 1975 óta 
a Munkanárthoz tartozó ki buci szervezet gazdasági osz­
tályának é'én ált. Gádi, aki tartalékos alezredes. 3 
gyermek apia.

• Aupusztvshon 95.200 turista érkezett külföldről,
7 százalékkal több. mint tavalv augusztusban. Az évi 
átlaghoz vis-onvitva az emelkedés 7 százalékos. A tu­
risták közül 77200 repülőgépen. 9700 kiránduló hajón, 
5400 szárazföldi utón és 3200 utasszállító hajókon ér­
kezett.

9 A galili Segev körzetben úi település létesült. 25 
fiatalpár társulása révén. A falut a polgári mezőgazda­
sági szektor keretében alapítják a körzetben, ahol már 
3 tMepiües létezik.

9 A Mámám Rison Löcionhan önálló listával indul 
a városi választásokon. A Mááráeh municipális osztálya 
hosszú ideig igyekezett megakadályozni a különválást, . 
ami azonban személyes okoknál fogva sikertelen maradt.
• Dzsád Michail ram all ai városi tanácsost és dr. 

Munzir Sáruf orvost a múlt héten letartóztatták bizton­
sági bűncselekmények elkövetésének gyanújával. A vá­
rosban és a környéken meulenetést keltett a letartózta­
tás. mert Dzsád Micháilt mérsékelt embernek tartották és 
nem a ..nemzeti front” ;eiö!fieké.nt választották meg a 
városi tanácsba. A hatóságok még nem adtak magyará- 
zamt az intézkedésről.

9 Dávid Szászon (18). narkománként ismeri fiatal­
embert hétfőn reggel holtan találták barátjának luddi 
lakásán, ahol 3 napig vendégeskedett. Valószínű, hogy 
véletlen vagy szándékosan nagy morfium-adagot fecs­
kendezett be magának.

9 A pénzügyminisztérium tel-avivi hivatalában aláír­
ták a szerződést, amelynek értelmében az „Első Nemzet­
közi Bank” 92.5 millió fontért átvette az állam részvé­
nyeit a kisiparosok bankjában. Golán igazgató átnyúj­
totta az első 10 millió fontról szóló csekket a pénzügy- 
miniszternek. A részleteket 1980 augusztus 31-ig kell 
kifizetni.
• A bizottság, amelyet az egészségügyi minisztérium 

nevezett ki, hogy kivizsgálja a haifai Rámbám kórház­
ban történt csecsemő-csere ügyét, elkészítette jelentését 
és benyújtotta a minisztériumhoz.. Már kiszivárogtak o. 
hírek, hogv a bizottság eliárás megindítását javasolja .5 
orvos és ápolónő ellen, hanyagság miatt.

9 Művészi szökőkutat létesítenek a jeruzsálemi Sher­
man parkban, a főváros szépitési akciójának keretében. 
Az erre a célra alakult városi bizottság annak a lehető­
ségét vizcoália, hogy más városrészekben is építsenek 
szökőkutakat.

9 A Rám hám kórház személyzetének segítségével le- 
hetövé tették, hogy Haifán a hét minden napján működ­
jenek az intenzív szívkezelésre berendezett betegszálli ó 
kocsik. A Rámbám kórház vasárnap és csütörtökön, a 
Rothschild kórház hétfőn és szerdán, a Kármel kórház 
kedden és pénteken tartja üzemben a speciális beteg- 
szállító kocsit, mig a szombati szolgáitól elosztják a há­
rom nagv kórház között. A betegszállító kocsit már 
2 évvel ezelőtt megvásárolta a Mágén Dávid Ádom, de 
nremhehelvezése költségvetési okokból késett.

9 A Szochnut propaganda osztálya rövidesen az 
egész világra kiierjedő tevékenységbe kezd, hogy meg­
magyarázza a nemzetközi közvéleménynek, hogy a cio­
nizmus a zsidó nép nemzeti felszabadító mozgalma. Az 
osztály élén Éli Áj ál ismert újságíró áll.
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II KELET
Dr. Jesurun Élijáhu:

ESEMENYEK-EMBERE

CSALÓDNI FÁJ...
r Egy hónapja csámcsog az 
ecész héber sajtó a DÁS buká­
sán, szétesésén. Sokan olyanok 
is, akik még másfél évvel ez­
előtt kitörő örömmel üdvözöl­
ték az. új párt megjelenését Iz­
rael politikai egén, és azt jósol­
ták. hogy ..csilláé támadt Já­
kobban". másodkézből hasz­
nálva Rabbi Akiba híres mon­
dását. aki ezzel a kifejezéssel 
üdvözölte messiását. Bár Koch- 
bát: és különös tekintettel arra, 
hogy a Bár Kochba korának és 
szabadságharcának a legragyo­
góbb és legismertebb kutatója 
az a .ligáéi Jádin professzor, 
aki életre hívta a DÁS pártot, 
és aki valószínűleg ráteríti a 
szemfedőt.

.4 legtöbb cikkíró éppen csak 
hogy érinti azt. ami szerintem 
a legfontosabb és legérdekesebb, 
hogy miért és milyen körülmé­
nyek közt született meg a móz­
esiem. mert valóban annak in­
dult. és a „mozgalom” szó sok­
kal többet igér és többet is vár­
nak tőle hívei, mint a szürke 
. párt" elnevezéstől. Ma sokan 
hangoztatják, hogy „megmond­
tam előre”, de a kezdet és a 
vég közt olyan rövid idő telt el. 
hogy legtöbben emlékszünk ar­
ra. hogy ki mit mondott akkor. 
És az merőben más volt, mint 
amit ma. az események bekövet­
kezése után hangoztatnak.

Pedig aki figyelmesen elol­
vasta a párt-programot — és 
kevesen voltak ilyenek, joggal, 
mert az talán még szürkébb, 
unalmasabb volt minden más 
programnál. talán azért, mert 
ebben a letompított (tompa), 
unalmas szövegben volt a moz­
galom ereje, mely eleve intellek- 
tuelek, igazi lényüket ügyesen 
álcázó karrieristák és a manap­
ság gazként burjánzó sznobok 
megnyerésére készült — azt nem 
érte meglepetésszerűen az oly 
korán bekövetkezett bukás.

A DÁS nem azzal kezdődött, 
hogy Jádin kedvet kapott a po- 
'Wíáláshoz. Már 20—25 évvel 
ezelőtt miniszter lehetett volna, 
ftrsze kérdés, ismerve, illetve 
megismerve Jádin egyéniségét, 
hogy kapott volna-e még egy

(TÁRSADALOMPOLITIKAI ANALÍZIS)
kadenciára való bizalmat. Akko­
riban Ben Gurion úgy érezte, 

. hogy tartozik valamivel Jádin- 
nak, aki 1948-ban, mint helyet­
tes vezérkari főnök, több na­
gyon fontos katonai kérdésben, 
és többször is ellentmondott ne­
ki, és a szakértők szerint nem 
egyszer igazsága tudatában. Já­
din, ennek ellenére, mindig de- 
féráit és sohasem dezavuálta 
B.G.-t. Mindig a legnagyobb el­
ismeréssel beszélt róla. Jádin a 
miniszterelnök unszolására sem 
vállalt pozíciót, mert először tu­
dományos karrierjét akarta meg 
alapozni. így aztán elkésett. 
Közben B.G. pozicióia egyre 
gvensü't pártjában, a Macáiból 
és később a Mááráchból kinőtt 
nem egy, de jó néhány Jádinná] 
erősebb, a politika taktikájában 
és stratégiájában jártasabb, ve- 
zéribb egyéniség, és azt mond­
ták Jádinról, hogy ..résész. ma­
radj az archeológiánál”. Azt is 
tette, nem kis sikerrel.

De Jádint nem felejtette el 
a nép. Tisztakezű. becsületes, el­
fogulatlan embernek tartották, 
talán azért is, mert ujjait nem 
mártotta be a politika piszkába, 
és helyénvalónak tartotta az 
ő és Laszkov tagságát az Ágrá­
nát-bizottságban. mely a nagy 
1973-i „mechdáF-t, a csak félig 
sikerült háború mulasztásait 
volt hivatva kivizsgálni. (Nekem 
és velem együtt a nép egyszerű 
gyermekeinek nem is esett jól 
Gorodis-Gonén tábornok kímé­
letlen nyilatkozata. Mert bár 
Gorodis egy százszor színesebb 
katona, csak Raful és Arik Sá­
ron vetélkedhet vele, de Lász- 
kov és Jádin valahogy a szí­
vünkhöz nőttek, éppen azért, 
mert távol tartották magukat a 
közélet zsombékjaitól.) Igen. 
majdnem azt írtam, hogy a nép 
valahogy tudat alatt őrizte, mint 
lecsúszott milliomos széfjében 
leánya hozományát vagy az 
..É!ó”-tól elszakadt katona vas­
tartalékját. Jádint. Hogyha min­
den kötél szakad és már minden 
kiben csalatkozunk, akkor jön 
majd el az ő ideje.

Egy új. mesebeli, Szambát 
jón túlsó partján élő tíz törzs 
Majdnem azt írtam, hogy Csaba 
királyfi.

És 1976-ban eljött Jádin 
ideje.

A DÁS hibáinak boncolása 
egy hónapja tart és úgy látszik 
rövidesen be is fejeződik a ha 
lotti tor. A Máárách választási 
vereségéről egy éve írnak a la­
pok. Talán azért, mert a DÁS-1 
már valósággal eltemették, és 
ha még írnak róla, teszik ezt az­
ért. mert képviselői még ágál­
nak a színen, bár a táboruk el­
olvadt, mint hóember a már­
ciusi napon; de a Máárách vé­
gig megőrizte és őrzi csökkent 
elektorális erejét, amint ezt a 
tárgyilagos közvéleménykutatá­
sok tanúsítják, és minden szem­
pontból készen van egy esetle­
ges politikai fordulatra.

Miért említettem ezt? Mert 
nem lehet a DÁS emelkedéséről 
beszélni anélkül, hogy ne ana­
lizálnánk a Máárách válságát. 
A kettő közti kapcsolat olyan, 
mint a mérleg két karja. Nem 
emelkedik az egyik anélkül, 
hogy ne süllyedne a másik.

A Máárách berkeiben sokan 
jutottak arra a konklúzióra, 
hogy a választási kudarc, és az 
azt követő szigorú önvizsgálat 
nem árt, sőt a jövőre nézve csak 
használ a pártnak. Ellenzéki pe­
riódusa alkalmat ad arra. hogy 
perspektivikusan lássa eddigi te­
vékenységét és azon keresztül az 
izráeli közélet hű képét. E cél­
ból tehát vissza kell tekinte­
nünk az utolsó 13 esztendőre, 
amikor Szápir megkezdte az el­
lenőrzött. szocialista jellegű gaz 
da sági rend fellazítását mely vé 
gül a mai szabadosságba torkol­
lott.

Ez a fellazítás egy rendkívül 
gyors ipari és mezőgazdasági fej 
lődést hozott magával, melyben 
nem kis szerepet játszottak a te­
rületek. a győzelmet követő bő 
esztendők, az olaj, a felvevő­
piac kibővülése, az úi, viszony­
lag olcsó munkaerő-káder, a Jú­
deábán, Somronban, Gázában

Interjú a „SIL” szervezet igazgatójával:

»Magyar-zsidó önkénteseket is keresünk«
A szervezet az elmúlt évben több, 

tanácsot és intézte
Jóéi Papier, a SIL (Sérut Jiuc Lö- 

ezrách) igazgatója négy éve áll a szer­
vezet élén. Az a céljuk, hogy díjmen­
tesen segítséget nyújtsanak a hozzájuk 
fordulóknak, akik nyelvtudás híján, il­
letve a bürokrácia útvesztőjében való 
botladozásaik során erre szorulnak.

A semmiből alakították ki a szerve­
zet kereteit. Segített valamint a népjó­
léti és munkaügyi kormányzat is, mi­
kor látták, hogy szorgalmasan, eredmé­
ny esen dolgoznak és egyre több ember 
fordul hozzájuk.

Ma már 63 fiók-irodájuk működik 
országszerte. A fizetett alkalmazottak 
szama 38 tisztviselő, ezzel szemben 
több, mint kétszáz önkéntes — jórészt 
értelmiségiek, nyugalmazott köztiszt­
viselők, illetve más szakember — dol­
gozik velük, s örömmel állnak az érde­
keltek rendelkezésére. Az elmúlt évben 
valamivel több, mint 50 ezer embernek 
segítettek.

Jóéi Papitr elhatározta, hogy a ki­
sebbségi falvakban is kiépíti a szerve­
zet fiókintézeteit. Maga sem hitte, mi­
lyen pozitív fogadtatásra talál. Leg­
újabb, — szánté szenzációsnak mond­
ható vállalkozásuk, hogy a negevi be­
duinok körében is dolgoznak. Ez úgy

mint ötvenezer embernek adott 
ügyes-bajos dolgaikat

vált lehetségessé, hogy találtak egy rá­
termett, rendkívül értelmes, 21 eszten­
dős beduin leányt, akit tanfolyamra 
küldtek, sokoldalúan kiképezték — hé­
berül már jól tudott, mert gimnáziumot 
végzett —, ő járja kocsival a negevi 
beduin törzsek táborait a szervezet meg­
bízásából.

Kiderült, hogy a beduinok körében 
rengeteg adminisztrációs probléma mu­
tatkozik. Ezeknek a felét vagy harma­
dát se lehetne megoldani Szárá Ibn 
Fárádzsz nélkül. így hívják a SIL be­
duin munkatársát.

Vannak-e magyar-zsidók a szervezet 
kötelékében?

Kérdésünkre Jóéi Papier elmondja, 
hogy a segítséget kérők között sokan, 
az önkéntesek oldalán elég kevesen. 
Szívesen változtatna ezen a helyzeten, s 
várja azoknak a jelentkezését, akik szí­
vesen áldoznának heti néhány órát ar­
ra. hogy helyzetismeretük, nyelvtudá­
suk, egy bizonyos szakmában való jár­
tasságuk révén, segítsék azokat, akik e 
segítség nélkül átmenetileg elveszettnek 
éreznék esetleg magukat.

A jelentkezők számára közöljük a 
SIL címét: Jeruzsálem, POE. 126Ó. Tel 
Avivban három fiókjuk is van. A leg­
nagyobb a város északi negyedében mű 
ködik, Frishman u- 76 a címe.

Végül a további tervekről faggatom 
az igazgatót. Szerényen mondja, hegy a 
hozzájuk fordulók számának arányában 
igyekeznek megfelelő önkénteseket to­
borozni, s az a céljuk, hogy lehetőleg 
egyetlen ember se menjen el annak a 
jó érzése nélkül, hogy maximális mér­
tékben megértették a problémáját, s 
ehhez képest hozzásegítették a megol­
dáshoz is.
- ■} t . (b- p )

bevezetett mezőgazdasági tech­
nológia. Ugyanakkor megkezdő­
dött az addig úgy-ahogy ki­
egyensúlyozott társadalmi erők 
erjedése, bomlása. Az ügyesek, 
sőt az ügyeskedők ezrei lettek 
milliomosok (a régebbi, jobb 
fontban) és határozottan javult 
százezrek helyzete. Közben nap­
ról napra gyorsult a közélet 
„demokratizálódása”, ami „nyu­
gati” értelemben annyit jelent, 
hogy az élet minden területén 
egyre kevesebb a felügyelet, és 
mindenki azt teszi, az egyéni szia 
badsáe szent nevében, ami neki 
jólesik.

Ilyen körülmények közt ért­
hető. hogy új rétegek és új osz­
tályok alakultak ki: az újgazda­
gok, és az úigazdagság árnyéká­
ban: egy társadalmi salak és 
egy lumpenproletariátus. Az el­
ső erőszakkal és a maffia mód­
szereivel sarcolja meg az anya­
gilag megalapozottakat, a má­
sik ellajhárkodja az életet és a 
segélyre szorultakat rövidíti 
meg azzal, hogy a „szociális 
tor” élére tolakszik és ököllel 
vagy számos gyermeke jogán 
munka nékül akar megélni, mi­
alatt gazdaságunk eleped a mun 
káskezekért.

Mondani sem kell, hogy ál­
lamapparátusunk sem szégyelte 
magát, részt kért a nagy lako­
mából. és ha nem is a saját 
hasznára, de az izráeli és az 
amerikai adófizető számlájára, 
versenyre kelt a privát szektor­
ral a pazarlásban, felduzzasztva 
a költségvetést és növelve évről 
évre a államadósságot fontban 
és dollárban.

Nos, 1976-ban már nyilván­
való volt társadalmunk minden 
betegsége. Ugyanakkor százezer 
számra voltak anyagilag fiigget 
len emberek, akik természetesen 
kritikusabbak voltak, mint a 
közhivatalok szerény kistisztvi­
selői. A jóért és az eredmé­
nyekért egyébként is nemcsak 
nálunk, de az egész világon, a 
sikeresek a maguk eszét dicsé­
rik, a kudarcokért — a minden­
kori kormányokat.

Mindez együtt ha nem is for 
radalmi, de változást követelő 
hangulatot szült, különösen, 
hogy a türelmetlenséget és a 
felháborodást fokozták a nagy 
korrupciós perek, melyek mind 
annyiunk előtt ismeretesek.

Ez az atmoszféra dobta fel 
Jádint és az uszályába kapasz­
kodókat. Ebben született meg 
a program és a híres hét pont, 
mely. akárcsak a többi pártoké, 
megígért mindent, mi szem-száj­
nak ingere, ami becsületet, 
köz- és vagyonbiztonságot, tár­
sadalmi békét, egyenlőséget és 
egyenlőtlenséget biztosít. És ha 
bizonyos jobboldali körök azzal 
érveltek, hogy kihalt a hazafias 
érzés, hogy helyét az önzés és 
pártérdek foglalta el úgy en­
nek döntő cáfolata volt az a 
kétszázezer szavazat, melyet a 
DÁS-nak adott ez az alapjában 
jószándékú, tisztességes nemzet, 
mely úgy és olyan szívből re­
mélte, hogy Jádin majd min­

dent rendbehoz.
A DÁS megjelenése a politi­

kai porondon természetes volt, 
de csoda lett volna, ha beváltja 
a hozzá fűzött reménységeket. 
Nem mintha nem lettek volna 
megfelelő emberei — bár előre 
át nem gondolt belső választó­
rendszerük olyan embereket jut­
tatott a Kneszetbe, mint Tőle- 
dano. Virsuvszky, Jaguri. a 
két druz férfiú, és még, akire 
egyéni képviselőválasztás esetén 
rokonain és barátain kívül sen­
ki sem. szavazna. Nem tehetsé­
gek hiávoztak, nem is Begin ör­
dögi ravaszsága — mint egyik 
újságíró írta — okozta azt, ami 
bekövetkezett, hanem a valódi 
helyzet abszolút nem-ismerete, 
az intellektuális naivitás, az a 
hit. vagy beképzeltség, hogyha 
Ámít vagy Katz minisztériumok 
élére állnak, úsv minden jobb 
lesz, mint eddig. A DÁS 
jobb- (?) és baloldala (?) egy 
éve azon vitázik, hogy belép­
jen-e a kormányba, vagy ne: 
ha belépett, akkor kilépjen-e, 
vagy ne, és ha nem lép ki, úgy 
elégségesnek tartja-e Begin en­
gedményeit vagy sem. A válasz­
tókat mindez nem érdekelte. A 
külnolitikához nem kellett a 
DÁS. Ahhoz elég esze van Be- 
ginnek vagy Peresznek vagy Rá 
binnak az ellenzék részéről. A 
belpolitikai kérdésekben az egyet 
len téma. ami körül némi moz­
gás volt DÁS-ban. az a lányok 
katonai szolgálata volt. De ez­
ért nem kellett 200 ezer em­
bernek pártokat cserélnie.

Megválasztották, mert nem 
ismerték őket: hogy megismer­
ték — joggal kiábrándultak.

A 40 ezer beiratkozott tagból 
5500 szavazott legutóbb, egy­
negyed Kneszet-tagságra való vá 
lasztó. Enne ka fele Rubinstein- 
féle régi Sinuj-nyik és Támir 
ezer-valamennyi embere, és még 
párszáz lézengő ritter. A köz­
véleménykutatások egy százalé­
kot adnak nekik per ma. ha 
hirtelen kiírnák a választásokat. 
És ta'án jó is volt, hogy 15 
mandátumot kaptak. Ez elég 
volt ahhoz, hogy meggyőzzön 
minket arról: választóközönsé­
günk nem tokosodott be. és haj 
landó pozitív változásokra: és 
elég kevés a 15. hogy ne szól- 
hasson bele döntőleg — szeren­
csénkre — az ország sorsának 
kialakításába.

Érdekes kísérlet volt. tanul­
ság az összes uralkodó vagy 
uralomra képes nagy pártok szá 
mára. Bár megtanulnák, hogy 
csak előre kidolgozott program 
mai, erős kézzel, nem tartva a 
választók esetleges bosszújától, 
hanem a hallgatag, de jóindula­
tú népi többségre támaszkodva 
lehet csak rendbehozni álla­
munk kínosan zilált ügyeit.

Nem bőség-rezsiet kell itt te­
remteni, Katz miniszter úr, nem 
privát telefon-vállalatot. Amit 
chávér, vagy nem elsősorban. A 
sok-sok probléma közül ha csak 
kettőt megoldunk, azt, hogy a 
sok tízezer, aki kivonja magát 
az adózásból, fizessen becsülete­
sen. és az a sok tízezer, aki ki­
vonja magát a munkából, dol­
gozzék becsületesen, akkor már 
is túl vagyuk Iráel problémái­
nak a nehezén. De ezt nem a 
DÁS fogja megoldani. Kár?
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TRIPOLI. — A líbiai forradalom kilencedik évfordu­
lója alkalmából mondott beszédében Gádáfi kijelentette: 
„Az araboknak és a cionistáknak könyörtelen harcot kell 
folytatniuk egymás ellen, amíg vagy az egyik, vagy a 
másik eltűnik.” Gádáfi a továbbiakban hangsúlyozta, 
hogy Líbia semmiféle arab—izráeli egyezményt nem is­
mer el, akár Washingtonban, akár Kairóban írják azt 
alá. Líbia elnöke hosszasan méltatta a Szovjetunió segít­
ségét, amely lehetővé teszi Líbia számára, hogy modern 
fegyverekkel szerelje fel magát. „MIG-25-ös szovjet har­
cirepülőgépeket kaptunk, amelyek messze felülmúlják az 
F-5 típusú amerikai gépeket — mondta Gádáfi —, s ez az 
egész világ számára meglepetés volt.”

TEHERÁN. — Az utóbbi 48 órában lezajlott tün­
tetések során 11 ember életét vesztette és számosán meg­
sebesültek.

GENF. — A Vöröskereszt genfi hivatala jelenti, hogy 
három Dél-Afrikában fogva tartott kubai katonát kicse­
réltek hét délafrikai katonával, akik Angolában rabos­
kodtak. Először került sor hadifogoly-cserére a Dél-Afri­
kai Köztársaság és egy másik afrikai állam között. A Vö­
röskereszt genfi igazgatósága jelképesnek tekinti a cse­
rét, „amely azt bizonyítja, hogy a felek elismerik a hadi­
foglyokra vonatkozó genfi egyezmény betűjét és szelle­
mét”.

T.?Kr0- ~ Japán bejelentette, hogy egymillió dollár­
ral járul hozzá a Libanonban tartózkodó UNO-csapatok 
költségeinek a fedezéséhez. Az UNO áprilisban 54 mil­
lió dollárt szavazott meg e csapatok eltartására.

WASHINGTON. — Huszonhét nagyáruház vezetősé­
get vádolják összesen 66 millió dollár el sikkasztásával

írja a Washington Post. Valamennyi áruház a szövet­
ségi kormány hivatalos szállítója volt. A lap szerint a 
szövetségi kormány évente 37 millió dollár értékű iroda- 
berendezést. könyveket és írószert rendel, s ezeknek a 
felét nem szállítják le. csak elszámolják. A nagyáruházak 
jelentős „boravalót” fizetnek azoknak az átvételéért fe­
lelős tisztviselőknek, akik behunyt szemmel írják alá a 
vevényeket. Az FBI. amely ebben az ügyben nyomozott, 
felfedezett esy bankkontó-hálózatot, amelyet az egész 
ország területére kiterjesztettek és amelynek a sgítsé- 
géjvel a tisztviselők és a szállítók „elsüllyesztették” a lo­
pott pénzt-

•
KAIRÓ. — Hat személy életét vesztette és hét súho- 

san megsebesült egy tehén miatt. Az incidens Kairótól 
30 kilométerre fekvő helységben zajlott le. Egy földmű- 
vfs azzal vádolta a szomszédját, hogy a tehenét az ö lege­
lőjére hajtotta ki. A vita gyorsan elmérgesedett. Előbb 
fenyegetésekre került sor, majd a két ellenfél fegyverbe 
szólította népes családját. Szabályos tűzharcra került sor, 
egyebek között géppisztolyokkal is. Végül a mentők ősz- 
szeszedték a csatatéren maradt holtakat és sebesülteket, 
a harcosokat pedig a rendőrségi kocsi szállította el.

•
WASHINGTON. — A Camp David-i értekezlet, mely­

nek következményei kihatással lehetnek az amerikai üz­
leti életre is (mivel a közelkeleti háború vagy béke azt 
rendkívül befolyásolja), csatasorba állította a különböző 
„lobby”-kat. Ezek több csoportba tartoznak. Az egyik 
az „amerikai érdekeket” védi. Sokezer, az üzleti életre 
szakosított ügyvéd, volt miniszterek és képviselők jelen­
tik ennek a csoportnak az aktív képviselőit. Egy másik 
kategóriához tartoznak a külföldi vállalatok számára 
dolgozó amerikaiak. Ezek kevesebben vannak ugyan — 
összesen 13 ezren —, de nem kevésbé hozzáértők és „rá­
menősek ’ az előbbieknél. Egy 1938-ban életbe lépett 
törvény arra kötelezi őket, hogy nyilvántartásba vétessék 
magukat az igazságügyminisztérium névsorán. A Kong­
resszust nem ok nélkül a nácibarát lpbbysták is komo­
lyan nyugtalanítják. Maguk a nácik nemigen kerülnek fel­
színre, de képviselőik mindenhol jelen vannak, mert a 
Iobbyzmus jól jövedelmező üzlet. Egyik-másik szakértője 
150 dollárért ad tanácsot. A zsidó lobby továbbra is a 
legerősebb, de nem olyan magabiztos, mint eddig. Az 
izráeli kormány politikája és Szádát jeruzsálemi útja 
zűrzavart keltett a hatmillió zsidó táborában. Ennek elle­
nére, a zsidó lobby hatása igen jelentős a Kongresszus­
ba*1^ az igazságszolgáltatásban, a bankéletben és a hír­
közlő szerveknél. Élén a 42 éves Morris Ámitáj áll, akit 
igen dinamikus, hatékony embernek ismernek. A külügy­
minisztérium magasrangú tisztviselője volt, majd Abra­
ham Ribicoif szenátor közvetlen munkatársa, később ki­
zárólag a zsidó problémáknak szentelte életét. Hosszú 
ideig feltétel nélkül számíthatott a zsidó választók iránta 
tanúsított hűségére, és ez a tény igen erős fegyver volt 
Morris Ámitáj kezében. Az arab lobby megerősödése 
most erélyes intézkedésekre készteti Morris Amitájt, a 
zsidó lobby egységének összekovácsolására. Az arab 
lobby 1973-ban létesült, a jom-kipuri háború után. Ad­
dig a közel kétmillió arab származású amerikai nem ér­
deklődött különösebben a politikai kérdések iránt. Most 
két szervezetbe tömörülve igyekeznek „ellensúlyozni az 
arabellenes előítéleteket a Kongresszusban és a sajtó­
ban”. A küzdelem nem szűnik meg a Camp David-i ér­
tekezlet befejeztével. >
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IJ KELET TŰKOR

CSÖKKENT AZ ÉRDEKLŐDÉS 
A BELFÖLDI NYARALÓHELYEK IRÁNT

Feleannyi izraeli töltötte a szabadságát itthon, mint tavaly
Ezekben a napokban végétét kor Arad egyre jobban vonz- 

az izraeliek nyaralása az or- za a turistákat, 
szágban és az eredmények si- Naharián hét kis szállodában 
ralmas képet mutatnak. A nya- nem volt kielégítő a szdbaren- 
ralóhelyek vezetői azt állítják, delés, kivéve egy hetet a hat 
hogy még nem volt precedens hétig tartó szezonban. A nagy 
ilyen gyenge szezonra, főként szállodák keresettebbek voltak, 
júliusban. Eddig a szakértők A Kahana szálloda igazgatója 
szerint 50 százalékos csőkké- azt állítja, hogy Naharia ke­
nés volt.azaz feleannyi izraeli veset tud nyújtani egy izráeli- 
töltötte a szabadságát itthon, nek. Nincsenek klubok és disz- 
mint egy évvel ezelőtt. Kivételt kotékok, európai stilusu kultur 
képeznek a kibuci nyaralók, va események, mint például szabad 
lamint a Kupát Cholim üdülő téri koncertek, amint az Svájc, 
helyei, amelyek nem panasz- Ausztria vagy Németország 
kodnak csökkenésről. A leg- üdülőhelyein szokásos és ame- 
jobban a kis, 2—3 csillagos Ivek nagy vonzerővel bírnak, 
szállodák, valamint a camping Sürgősen szükség van arra, 
táborok szenvedték meg az iz- hogy életre keltsék Naharia tu- 
ráelieknek a külföld iránti ér- risztikai iparát. A szállodaigaz- 
deklődését. gató fiával folytatott beszélge-

Érdekes kép rajzolódik a tésből kiderült, hogy az iz- 
hagyományos nyaralóhelyek ráeliek, akik mégis Nahariára 
helyzetéről. Olyan városok, a- jöttek nyaralni, inkább szobá-
melyek eddig tipikusan izráe 
liek által látogatott üdülőhe­
lyeknek számítottak, mint Na- 
tar.ja, Naharia, Cfát és Tibé- 
riás, elvesztették vonzóerejü­
ket az izraeliek szemében, akik 
úgyszólván teljesen elhanyagol­
ták ezeket a helyeket. Ugvanak-

kat béreltek és nem mentek 
szállodába. Az ünnepi hetekre 
sincsenek jobb kilátások, ami 
valóban szokatlan Naharia tör­
ténetében.

Cfát is ugyanolyan helyzet­
ben van. mint Naharia. A szál­
lodatulajdonosok egyesületének

elnöke, aki a Nof Hágálil szál 
loda tulajdonosa, azt állította, 
hogy ez volt az utóbbi évek 
legrosszabb szezonja és nem­
csak az izráeliek hanyagolták 
el Cfátot, hanem a külföldiek 
is elkerülték. Az ünnepek kö­
zelsége sem mutat változásra.

Natanja ugyan nem került le 
teljesen az izráeli nyaralók tér 
képéről, de az érdeklődés csők 
kent és a helyi hatóságok nem 
tartják kötelességüknek a turisz 
tikai intézmények fejlesztését. 
Voltak szállodák, ahol csak a 
szobák 20 százalékát adták ki 
a nyár folyamán.

Tibériáson is jelentős csökke­
nés állt be az izráeli látogatók 
számában. A Gnáton szálló­
ban megjegyezték, hogy ha van 
is érdeklődés, az nem az iz- 
ráe'iek részéről mutatkozik. 
Ebben a szállodában csak 10 
százaléka volt a vendégeknek 
izráeli, holott a szobák 70 
százalékát kiadták. A múltban 
nem volt példa arra. hogy az 
izráeliek ilyen mértékben elke­
rülték volna a Kineretet. Az 
ünnepekre se várnak megrende­
léseket izráeliek részéről, ha­

nem inkább a külföldi turisztr 
kában reménykednek. A Kine­
ret körüli camping-táborok is 
nélkülözték a látogatók töme­
geit. Az előző években olyan 
zsúfoltak voltak a tóparti üdü­
lők, hogy hatalmas táblát kel­
lett kifüggeszteni az érkezők 
számára, hogy már nem lehet 
behajtani a parkoló helyekre. 
Az idén csak egy héten kérész 
tül volt ilyen méretű zsúfolt­
ság. Ros hásánával kapcsolato­
san az a remény, hogy az iz­
ráeliek „hidat” használnak ki 
az ünnep és a szombat között 
és ezért 4 napon át telve lesz­
nek a szállodák, ami bizonyos 
mértékű kárpótlást nyújt az 
elmúlt hónapokért.

Áskelonban sem volt jobb 
a helyzet. Nechámijá. a cam­
ping igazgatója azt állítja, hogy 
a táborozok valószínűleg kiilföl 
dön nyaralnak és csak ros há- 
sánára térnek haza. Lehetséges, 
hogy Áskelonnak rossz hire 
van a bűnözési hullám miatt 
és az izráeliek ezért maradtak 
távol. A telítettség 30 száza­
lékkal csökkent a tavaly nyá­
rival összehasonlítva. A Gáné 
Sulámit szállodában azt mon­
dották. hogy a szezonban ösz- 
szesen 10 jó napjuk volt. Ezzel- 
szemben a francia faluban elé­
gedettek a szezonnal és augusz 
tusban a tábor teljesen tele 
volt. Tgv lesz az ünnepek alatt 
is. Ugyanez volt a helvzet az 
Áchzili francia nyaralótáborban

AKAROK
Irta: KOLLÁR BÉLA
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(Folytatása az 5-ik oldalon)

AZ URÁNIUM-HAJÓ TITKA
ív.

Két férfi, külsejükről Ítélve 
nyilvánvalóan matrózok, jó ét 
vággyal ebédelt az egyik kikö­
tői vendéglőben, amikor a pin­
cér a desszertes tálat ellensú­
lyozva váratlanul megbotlott, s 
amikor ismét magabiztosan állt 
a lábál, s elsietett a konyha 
felé, az egyik matróz levélbo- 
ritékot talált a tányérja mel­
lett A tengerészt Méir Izráeli 
Azulájnak hívták és a Moszád 
kommandóegységének a kikép­
zője volt Társa, Sauli Mizrá- 
chi, a Moszád arab ügyekkel 
foglalkozó csoportjához tarto­
zott. A borítékban két sze­
mélyazonossági igazolvány volt, 
tengerészpapirok, a marokkói 
belügyminisztérium hivatalos 
pecsétjével ellátva. A neveket 
és az adatokat beírni: gyerek­
játék. Budidsa, legalábbis rész­
ben teljesítette Ígéretét.

A két férfinek két órát kel­
lett várakoznia a párizsi vo­
natra, s ezalatt a régi kikötő 
utcáin sétáltak. Amikor egy 
szinte néptelen kereszteződéshez 
értek, utolérte őket egy Mer­
cedes, amely előttük fékezett. 
Még mielőtt a kocsi teljesen 
megállt volna, három fegyve­
res ember ugrott ki belőle. A 
sofőr a kormánykeréknél ma­
radt. A matrózok néhány lé­
pést tettek hátrafelé, de erről 
az oldalról öt sötétbőrü ember 
állta útjukat.

A járókelők később elmond­
ták a rendőrségnek, hogy a 
harc rövid volt és rendkívül 
brutális. A két összevert mat­
rózt végülis bevonszolták a 
Mercedesbe. Magukkal vitték 
az egyik támadó hulláját és né 
hány sebesültet.

Nemsokára egy jól őrzött 
marseillesi helyiségben két férfi 
tanulmányozta a matrózok ira­
tait. Fuad Abdel Nasszer, az 
egyiptomi titkosszolgálat euró­
pai megbízottja, és Hábib Bu­
didsa, a marokkói titkosszol­
gálat őrnagya. Amint később 
kiderült, másik két ember is 
tartózkodott a szobában: Bu­
didsa hóhérai. Ezek szörnyen 
megkinozták az izráeli bizton­
sági szolsálat embereit. Méir 
Ázuláj meghalt, egyetlen szót 
sem tudtak belőle kicsikarni. 
Sauli Mizráchi, aki fiatalabb 
volt és kevesebb gyakorlattal 
rendelkezett, összeomlott. Be­
vallott bizonyos dolgokat. Az­
tán agyonlőtték.

*
A művésznek, aki az antwer­

peni kikötőbe állította fel festő 
állványát, némi nehézségébe ke­
rült megszerezni az engedélyt, 
de végül egy megértő rendőr-
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tiszt megengedte, hogy a kikö­
tő területén festegessen. A fes­
tő szorgalmas embernek bizo­
nyult, rövid idő alatt számtalan 
rajzot készített. Különösen ér­
dekelte a konténerhajók kirakó 
dására szolgáló 17-es számú 
móló. Aztán megfestette a rak­
partot egészen a kőolajkikö- 
tőig. Időnként messzelátót is 
használt, hogy a részleteket hí­
ven rögzíthesse. November 16- 
án a megszokottnál is lelkeseb­
ben dolgozott. Ezen a napon 
érkezett Rotterdamból a Sche- 
ersberg” nevű hajó. Aztán a 
festőművész összeszedte cók- 
mókját és többé nem tért visz- 
sza a kikötőbe.

A gyárudvaron vesztegelő 
konténer belsejében az egyik 
technikus éppen a falra erősí­
tette a festőművész egyik mun 
káját, mig a szomszédos iro­
dában öt férfi meglepő figye­
lemmel tanulmányozta a rajzo­
kat, újból és újból megbeszél­
ve a következő művelet rész­
leteit.

*
A „Dominic” teherhajó ka­

pitánya nem nagyon örvendett 
annak, hogy a kikötőtől oly 
távol kell vesztegelnie ahelyett, 
hogy a városban szórakozhta- 
na. A hajó azonban már több- 
izben urániumot szállított és 
ezért a számára kijelölt, külön 
legesen őrzött kikötő-részben 
kellett megvárnia a ki- és be- 
rakási munkálatok megkezdé­
sét. Ezen a november 16-án 
is, mint rendesen, az Euratom 
jelzését viselő teherautók hoz­
ták hosszú sorban az urániu­
mot a kikötőbe, a 33-as számú 
rakodási ponthoz. A „Scheers- 
berg” nevű hajón meggvujtot- 
ták a reflektorokat még mi­
előtt megérkezett volna a ra­
komány. Az Euratom bizton­
sági emberei és a kikötő rend 
őrsége szemmel tartották a Né­
metországban gyártott és libé­
riái zászló alatt közlekedő ha­
jót Nem volt különösen mu­
tatós vizijármű. Helyenként 
rozsdafoltok éktelenitették, már 
régen átfestésre szorult volna. 
Nem csoda, hogy a hamburgi 
hajótulajdoosok rendkívül ör­
vendtek, amikor egy titokzatos 
közelkeleti úr kihúzott közel 
300 ezer dollárt érő német 
márkát a belső zsebéből és le­
számolta az asztalra bizonyos 
Biscayane Traders Shipping 
Corporation hajózási vállalat 
nevében. A berakodást Mac 
Dowell első tisztnek kellett el­
lenőriznie. Amikor a hajóra 
szegődött, csak annyit mondtak 
neki, hogy a tulajdonost Fritz 
Kopkének hívják, s a hosszú-

nevű cégről soha életében nem 
hallott azelőtt. Ami nem is cső 
da, mert a vállalatot a Moszád 
tisztje, Mike alapította kizáró­
lag erre az alkalomra és a 
„Scheerberg” volt a hajózási vál 
lalat egyetlen, rozzant alkotmá 
nya. MacDowell úgy tudta, 
hogy valami ólomérc rakomány 
ról van szó, s őt is, akárcsak 
a rakodómunkásokat, nagyon 
idegesítette, hogy annyi egyen­
ruhás és civil őr ellenőrzi mun 
kájukat. A konténerek szám­
lálása is olyan aprólékosan 
folyt, hogy azt a rakomány 
semmiképpen nem indokolta.

A szomszédos gyárudvaron 
az utolsó előkészületek foly­
tak a konténer leszállítására. 
A vasláda külsejét vörqsre fes­
tették. Aztán élelmiszert, vizet 
és egyéb szükséges holmikat 
raktak be. Miket váratlanul 
Budidsához szólitották.

Mike gyanúsnak vélte, hogy 
a marokkói mégegyszer négy- 
szemközt akar vele beszélni. 
Budidsa váratlanul megváltoz­
tatta a megbeszélt fizetési mó­
dot. Eredetileg arról volt szó, 
hogy az ő bankszámlájára te­
szik le a 350 ezer dollárt. Most 
készpénzben akart hozzájutni. 
Mike furcsállotta ezt. A biz­
tonsági szolgálatok mindenna­
pos gyakorlatában nem igen ke 
riilt sor az egyezmények meg- 
vá'toztatására. Profikról volt 
szó, s azok tartották szavukat. 
Ha valakiről elterjesztik, hogy 
nem megbízható, soha többet 
senki sem áll vele szóba.

Mike úgy gondolta, hogy Bu 
didsa ezt éppen olyan jól tud­
ja. mint ő. Ennek ellenére 
megjelent a találkozón egy ká­
véházban és átadta a marok­
kóinak pénzzel telt aktatáskát. 
Budiddsa b’ztositotta, hogy min 
den a legnagyobb rendben van. 
A gyárudvarra kerülő utakon 
tért vissza és Gád Ullman, aki 
elkísérte e találkára, nem vet­
te le szemét a visszapillantó 
tükörről. Úgy látszott hogy min 
den rendben van. a gyár kör­
nyéki utca is kihaltnak lát­
szott, mint egy temető. Egy 
óra volt még hátra á konté­
ner behajózásáig. A kikötő ka­
puját 19.30 órakor át kellett 
lépniük. Mike összehívta az 
embereit az irodába.

Benny Arnheim, a rádiós, 
rendkívül aprólékos ember 
volt. Amíg a többiek tanács­
koztak, még egyszer, ki tudja 
hányadszor, ki akarta próbálni 
adó-vevő berendezését, hogy 
biztos legyen a dolgában. A- 
mint óvatosan csavargatta a 
keresőgombot, váratlanul fel­
szisszent. Aztán gyorsan egy­

más után különböző gombo­
kat nyomott meg, szótlanul le­
ugrott a konténer-kocsiról, kö­
rüljárta a teherautót, majd Mi­
ke üresen álló sárga Citroenjá- 
hoz lépett. Felrántotta az aj­
tókat, felemelte a motorház fe­
delét. letérdelt melléje és centi­
méterről centiméterre megvizs­
gálta a sasszét. Óvatosan emel­
te ki az elrejtett készüléket: egy 
mini-adóberendezést. A csopor­
tot üldöző ellenség tehát a kö­
zelben van. Mike, aki végignéz­
te Benny tevékenységét, azon­
nal megértette, miért volt szük­
sége Budidsának erre a talál­
kozóra és a készpénzre. Tud­
ta, hogy „látogatókra” számít­
hatnak, mégpedig sürgősen. Ki 
derült, hogy máris itt vannak.

Csendben érkeztek, egymás 
mögött lépkedve és harciállás­
ba fejlődtek fel az utcán. Egy 
fekete Mercedes kioltott lám­
pákkal kisérte őket. A sötét­
ben nehéz volt megállapítani, 
hogy hányán vannak, de Mike 
az árnyékokból Ítélve, úgy vél 
te, hogy hat támadóra számít­
hat Gyorsan kiosztotta paran­
csait. A teherautó sofőrje fel­
szállt a kabinba és fellazította 1 
a kéziféket. A konténer ajtaját 
lezárták. Két ember a kétszár- 
nyu bejárati kapu mellé állt, 
hogy egyetlen mozdulattal fel­
ránthassa. Amikor a sofőr be­
gyújtotta a motort, a kapu ki­
nyílt. A teherautó lassan elin­
dult, s a reflektorai váratlanul 
rávilágítottak a szemben levő 
falakra. Megkezdődött a lövöl­
dözés. A teherautó motorját 
nem sérthették a golyók, mert 
páncél védte. A vezetőfülke ab 
lakai azonban betörtek. Sze­
rencsére az ellenfél is csak 
profikat használt: a fegyvere­
ket hangtompítóval látták el. 
Egyik fél sem akarta, hogy a 
belga rendőrség beavatkozzon. 
Amikor minden végétért. Mi­
ke hat ha'ottat számolt össze 
az ellenfél táborában. Az iz­
ráeliek egy embert vesztettek: 
a teherautó sofőrét. Úgy dön­
töttek, hogy az elesettekkel ké-: 
sőbb foglalkoznak majd Mike 
utasította Rubyt. hogy amennyi 
re lehet, tüntesse el a teher­
autó sérüléseit. A kikötőben 
nem szabad észrevegyék, mi­
lyen állapotba került a kocsi. 
Az utcában, amelyet a kocsi 
elhagyott, alig volt látható 
nyoma az ütközetnek. Üveg­
cserepek, néhány csepp vér és 
megsérült házfalak látszottak 
csupán, de az ilyesmit a sötét­
ben senki sem vette volna ész­
re, reggelre pedig a csoport 
messze járt.

Folytatjuk)

S tizpercenként füttyentettük össze a 
többi kutyát, — négy volt még, — 
hogy meg van-e valamennyi? És per­
sze gyakran tartottunk razziát a tyúk­
ólban, hogy vajon a kotlósok rendesen 
ülnek-e? Nem szálltak-e le a tojásokról, 
nem hagyták-e ott? Hogy ki ne hűlje­
nek, mert akkor tönkre megy mind S 
persze igen gyakran megtörtént, hogy 
a kotlós otthagyta a "fészkét, hogy 
egvék, igyák, vagy elvégezze egyébb 
ügyes-bajos dolgát. Újdonsült-gazda he­
vünkben azonban nem bíztunk a tyuk 
ösztönében, szemmel kisértük s amint 
megállt és szétterpesztett lábbal elpoty 
tyantotta magát, már tettük is vissza a 
fészkébe. Túlzott gondosságunk követ­
keztében három kotlósunk döglött 
meg, még a kiscsirkék kikelése előtt. 
Mert, mivel nem engedtük tisztálkod­
ni, fürdeni a porban, annyira elszapo­
rodtak a férgek, — hiszen szegényke a 
tojásokon ülve nem mert mozgolódni 
tetvészkedni, — hogy valósággal min­
den veret elszívták s a tizenhatodik, 
tizenhetedik napon, fehér, vértelen 
tárénál, végelgyengülésben kimúlt.

De ez persze csak az első időben 
történt meg. Most már rábízzuk a tvu- 
kot az ösztönére s nincs is semmi baj 
soha De mondom, tegnap különös 
dolgot fedeztünk fel. Az egyik tyúk 

I aiol^ egyszerre csak halk, finom csi- 
I P°§as hallatszott. Mind a ketten hal- 
! J°ttuk, nem lehetett tévedés. De ho­

gyan lehet az? A tizennyolcadik na­
pon kikelt volna egy kiscsirke? Fi­
gyelünk mozdulatlanul s egyszerre 
megint kihasad egy vékonyka hang 
a kosárból. A kotlós még felel is rá! 
karai, de nem mozdul. Nosza, lekap­
juk a tyúkot s keressük a csirkét De 
sehol semmi. Csak a tojás. És ép va­
lamennyi, meg sincs repedve a héja. 
Nem értjük az ügyet. A tyúkot min­
denesetre visszatesszük. Tanácstalanul 
nezunk egymásra. Mégis tévedtünk 
volna. De abban a pillanatban egész 
elesen ismét felhangzik a csipogás. 
No, ez már mégis sok. Le a tyúkot 
megint, de csirke most sincs. S akkor 
egyszerre csak világosan halljuk, — 
de szinte látjuk is, — hogy az egyik 
tojás csipog. Kató már fel is kapja s 
ne? mm tágranyilt szemmel, mélysé­
ges izgalommal; — Ez csipog! A to­
jás csipogj — S valóban, ott a kezé­
ben, a tojás ismét elcsipogja magát. A 
kiscsirke csipog benne, három nappal 
a kikelése előtt, akkor, amikor a to­
jás héja még meg sincs repedve.

Kató azóta félórákon át guggol a 
fészkek mellett s lélegzetét visszafojt­
va lesi a tojások csipogását. Mert 
most már persze majdnem mind csi­
pog. Egy kicsit féltékeny is vagyok 
azokra a még ki sem kelt csirkékre. 
Kató elfelejtkezett rólam miattuk. 
Húsz perce már, hogy nem jött hoz­
zám s nem is kiáltott értem. Pedig 
máskor, ha otthon vagyok, egy per- 
cig sem tud meglenni nélkülem.. Még 
a fürdőszobába is elkísér s végigvárja 
mig beretválkozom. Ül a kád szélén 
s tágranyilt szemmel figyeli minden 
mozdulatomat. Reszket, hogy meg ne 
vágjam magam. Nem tud vért látni 
rajtam, ö talán nem is tudja, ho»y 
azért nem, ami tavaly történt. Ami­
kor elvesztettem őt. S amikor ő is 
majdnem elvesztett engem.

Igen. Egy éve elmúlt már ennek. 
Most májusban vagyunk s ez tavaly 
történt, márciusban.

Akkor még nem volt meg a házam. 
Újságíró voltam. Dolgoztam, ahová 

eppen lehetett. Nem voltam sehol úgy 
nevezett belsőmunkatárs, mert legfel­
jebb havi száz-százötven pengőt kap­
tam volna s amellett nem dolgozhat­
tam volna semmi más lapnak. Ne­
kem pedig több pénz kellett. Én 
ugyan igénytelen ember vagyok, de 
Kató elkényeztetett kedvence volt csa­
ládjának.

Késői gyermek volt. Legfiatalabb 
fivére tizenhét évvel, a legidősebb 
huszonnyolc évvel volt idősebb nála. 
Nem is tegezte őket. Kezétcsókolom- 
mal köszönt nekik s fivéreit bácsi­

nak, nővéreit néninek szólitotta. Apja 
hét évvel a gyerek szülése után meg­
halt. Utolsó szava az volt: — vigyáz­
zatok a kicsire... — Hogyne vigyáz­
tak volna rá. Dédelgette mindenki' A- 
mellett, — szokott az így lenni ilyen 
késői hajtásnál, — csodálatosan szép­
re cseperedett. Fejebubjától a talpáig 
tökéletes volt. Nagy, meleg, bársonyos 
szeme volt, hosszú szempillával, barna­
piros arcbőre, gyönyörű formájú, gyen 
géd szája, ragyogó fogsora s kicsit fi­
tos. de valami egész különösen szép 
ivü orra. Alakja is tökéletes volt. Kar­
csú, nyúlánk, harmonikus mozgású. 
Hangja kicsit mély, meleg, mint a gór- 
donka-hang. Persze, hogy elkényeztet­
ték. Annyira, hogy végül akaratos,, 
szeszélyes, önző uralkodója lett anyjá­
nak. Megszokta, hogy amit kiván. azt 
megkapja. Persze, bizonyos határokon 
belül, hiszen nem voltak gazdagok. 
Anyja, — már hetven körül járt. ami­
kor én megismertem, — tanítónői nyug­
dijából élt. De ennek a nyugdíjnak 
nagyrésze a kislány szeszélyeire ment 
rá. — Jaj, de szép ez a cipő — mond­
ta például séta közben az anyjának, az 
egyik kirakat előtt. — Kittykém. - 
próbálkozott félénken az anyja, — húsz 
pár cipőd van otthon, köztük hét új...! 
Kató szemöldökei közé kis ránc ékelő­
dött. — Rendben van Anyai, nem szól­
tam semmit. — S az öregasszony már 
vitte is be az üzletbe. — Csak arra vi­
gyázz, hogy ne legyen szűk, — mondta 
bátortalanul. — Tudod, hogy a többit 
is azért nem viselheted, mert mind ki­
csi. — Kató csak ránézett s anyja szó 
nélkül kifizette a cipőt. De még száz 
lépést sem ment a kislány az új cipő­
ben, taxiba kellett szállniuk, annyira 
fájt a lába benne. Persze, hogy szű­
két vett megint. Odakerül az is" a töb­
bihez.

Tisztában voltam hibáival. De lát­
tam azt is, hogy ezeknek tulajdonkép­
pen családja az oka. Huszadik évében 
volt Kató, amikor megismertem. Bíz­
tam abban, hogy ki tudom nevelni hi­
báiból, hiszen egyébként értelmes kis 
ember volt és szeretett engem. S én is 
szerettem őt. <•

Mondom, írogattam mindenféle lap­
nak, mert így többet tudtam keresni. 
Kellett a pénz, részben, mert nem 
akartam, hogy nálam ne legyen meg 
éppen úgy mindene, mint otthon volt, 
részben pedig, mert az ember szeret 
örömöt szerezni. S neki érdemes is 
volt. Mig anyja részéről szinte egy­
kedvűen fogadta az ajándékokat, az én 
részemről minden semmiség meghatot- 
ta. Olyan bensőségesen, mélyen tudott 
örülni mindennek, hogy látni is bol­
dogság volt. örömét nem befolyásolta, 
hogy értékes volt-e az ajándék, vagy 
nem. Nézett rá tágranyilt szemmel, né­
mán a meglepetés izgalmában. Aztán 
rámnézett s szeme nedvesen csillogott. 
~ Ó, Api, — mondta mind a két ke­
zével szivéhez szorítva az ajándékot, 
— ez... ez az enyém? — Nevetett ilyen­
kor, de nevetésében mindig volt egy 
kis sirás is; — Nehogy azt hidd, - 
mondta aztán, — hogy az ajándéknak 
Örülök. A ténynek. Annak, hogy vet­
tél. Hogy gondoltál rám. Mert... mért 
gondoltál rám? — tette hozzá kis idő 
múlva. — Na miért? — kérdezte moso­
lyogva, megsimogatva a fejét. Fekete 
haja szinte szikrázott az érintéstől. 
Egész közel jött hozzám, két karját 
vállamra fektette s a szemembe né- 
zett. Mert szeretsz engem ugye? — 
Bólintottam. — És miért szeretsz? —
S a hangjában már benne volt ismét 
az a különös, meleg búgás, amely csak 
akkor zendvilt meg. ha hozzám beszélt 
s igy is csak olyankor, amikor tele 
volt a szive szeretettel. — Miért sze­
retsz engemeí? — Mert csacsi vagy. — 
Én tudom, hogy nem vagyok nagyon 
okos, de nem is kell egy nőnek na­
gyon okosnak lenni ahhoz, hogy sze­
ressék. Ugye, mennyi tudós egyetemi 
tanár van a világon, akik még Nobel- 
dijat is nyertek s te még sem szereted 
egyiket sem. Miért szeretsz negemet? — 
Nem tudom, feleltem vállat vonva, — 
nem lehet azt tudni. — De lehet. Én 
tudom — mondta fejét egy kicsit hát- 
rahajtva.

(Folytatjuk)
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TETT NEW YORK UTCÁIN

Ünnepelték a járókelők
S:ér> nanos idő volt háljon reggel New York­

ban es az utcciK. new-yorki méretekben kihaltaknak 
voltak tekmthetök, mert a Munka Napja volt s a 
nienho ssz.ahh do tt vik-endre a metropolis polgárai 
vidékre menekültek. Uey látszik, a kellemes idő 
vonzóereje is hozzájárult, hogy Régin, biztonsági 
kísérőinek nagy ijedelmére egyszer csak kilépett a 
szállodából. Az amerikai biztonsági tisztek azonnal 
köri'lvef'rk. hegedűtökhöz hasonló táskájukkal a 
hónuk alatt. Nem nehéz arra következtetni. hogy 
ezek a táskák gyorstüzelő fegyvereket rejtenek ma­
gukba.

Benin elszámitotta magát, mert zárva volt a 
kioszk, ahol uiságot akart vásárolni ér 12 utcakeresz. 
te-ödésen kellett áthaladnia, hogy megszerezze a 
vidéki lapokat. New Yorkban ugvanis már hetek óta 
nem jelennel: meo az >óságok a hosszadalmas sztráik 
miatt. A körnvéken hamar elterjedt a hire annak, 
hány az izráeli miniszterelnök az utcán látható és 
nietpelenése hamarosan csoportos sétává vált. mert, 
főien zsidók vették körül és melegen üdvözölték. 
Bec;n mosolyogva köszöngetett és integetett, de 
amikor kérdezősködtek a politikai dolgok iránt, azt 
válaszolta, hogy ..csak Camp David után”.

Benin elérkezett ugyan addig a kioszk’g. ahol 
rendszeresen a Washington Post-ot árulják, de kide­
rült. hogy az utolsó példányig elkelt, és a vidéki 
lanokat sem kapta meg. így aztán dőlgavégézét!énül 
visszafelé is meg kellett tennie a másfél kilométeres 
utat a Waldorf Astoria szállodáig. Ide is követte az 
érdeklődök tömege. Régin megjegyezte: ..Ez nem 
történhet meg máshol, csak New Yorkban. 
Gondoltam, hogy egy századnyi érdeklődő akar 
nio’d látni, de itt egv evés- divízió van.”

Végül a miniszterelnök körnve-etéből küldöncöt 
menesztettek, honv mer szerezze a kívánt lapokat.

Az újságíró, aki Kreiskyt meginterjúvolta, 
zsidó és beszél héberül

Lapja támadja Kreiskyt a nyilatkozat miatt

A JÓLÉTI .léRIH-ÉtTOKAT
eeno fontos áti agfitetés
ALAPJÁN ÁLLAPÍTJÁK RÉS

A 23 százalékos emeléssel járó kiutalások októberben
történnek

Az átlagos havi fizetés, amelynek alapján az aggsági 
nyugdijat. a szociális seeélvt és tartásdjiat kiszámítják, 
októberben eléri maid a 6600 fontot. Ezt a következtetést 
szűrték le a Bituách, Lgiimi illetékes,, osztályán az álalá­
nos pénzügyi helyzetből és megkezdték az előkészülé 
teket arra. hogy október végén ilyen kalkuláció alapján 
fizessék ki a nyugdijakat és más járulékokat.

Az átlagos fizetés 23 százalékos emelkedést jelent az 
1978 áprilisi helyzethez viszonyítva, amikor a népjóléti 
kifizetéseket felülvizsgálták és kiosztották. A Bituách 
Leumi kutató és tervosztályának szakértői azt állítják, 
hogy az emelkedés nagyrészt csak nominális és csupán 
a legutóbbi drágulásokért kárpótolja a Bituách Leumi 
ügykörébe tartozó rétegeket. Mindamellett lehetséges, 
hogy a juttatások kiigazítása reálisan 3—4 százalék 
reális jövedelem emelkedést jelenthet

Dr. Jiszrácl Katz. .népjóléti és munkaügyi miniszter 
néhány napon belül találkozik Szimchá Ehrlich pénzügy­
miniszterre! ,hogv tanácskozzék vele a Bituách Leumi uj 
javaslatairól, amelyek azt a célt szolgálják, hogy meg- 
vediek a nyugdíjasokat és más, a Bituách Leumi jutta­
tásaira jogosultakat az infláció hatásától.

Minisztériumának ma^asrangu tisztviselőivel folyta­
tott megbeszélése során Katz miniszter kifejtette, hogy a 
jelenlegi személyzet segítségével és a meglévő módsze­
rekkel eleget lehet tenni a követelményeknek, ha az 
infláció nem haladja meg a 20—25 százalékot, de ha 
az infláció ennél magasabb arányú, a Bituách Leuminak 
nem állnak elegendő eszközök rendelkezésére. Ezért uj 
módszert kell kidolgozni, ami lehetővé teszi a Bituách 
Leuminak, hogv automatikusan az általános drágulás 
arányában tudja kárpótolni a rászorult rétegeket.

Jicchák Rábin:

„A KÖZELKEIETI BÉKE MEGTEREMTÉSE 
— HOSSZADALMAS FOLYAMAT”

A volt miniszterelnök szerint Egyiptomnak hozzá kell 
járulnia bizonyos határkiigazításokhoz, Izraelnek pedig 

a Judeából és Somronból való kivonulás elvéhez
New York CIFP) — Jicchák A probléma másik része Judea

és Somron, azaz a Nyugati Fart 
vidék Ezzel kapcsolatban Rábin 
leszögezte, hogy Izraelnek hozzá 
kell járulnia a ezekről a terüle 
tekről való visszavonuláshoz, a 
BT 242 számú határozatának 
pontos szövege értelmében.

Rábin volt miniszterelnök a News 
"eek cirnü amerikai hetilap e 
heti számában megjelenő interjú 
han annak a véleményének adott 
kifejezést, hogy Izraelnek és 
Egyiptomnak egyaránt meg kell 
értenie, hogy a közelkeleti béke 
Megteremtése hosszadalmas fo 
lyamat és nem egyszeri cseleke 
det eredménye lesz.

Rábin szerint ezt a folyamatot 
két részre kell osztani Az egyip 
lorni frontot illetően Izrael már 
elismeri azt az elvet, hogy a Szi 
nájt ismét egyiptomi fennhatóság 
alá kell helyezni, most azonban 
Kairón van a sor, hogy hozzájá 
rulását adja a régi határ bizo 
nyos kiigazításához, a Pitchát Rá 
fiáchban levő települések és az 
Lilát közelében levő katonai re 
puiőtér problémájának megoldá

Borokhoz értő,
ROMÁNUL IS BESZÉLŐ

MÁSGIÁCHOT
keresünk

kitűnő feltételekkel.

Jelentkezés: tel. 56507, 
8—14 közt, 
este 841824

James Dorsey holland újság­
író, akinek Bruno Kreisky oszt 
rák kancellárral készített inter­
júja általános felháborodást kel 
tett Izraelben és a zsidó nép kö 
rében. maga is zsidó. A 26 éves 
hírlapíró az Egyesült Államok 
ban született és onnian költözött 
Hollandiába. Több Ízben látoga 
tott el Izraelbe és héberül is be 
szél. Politikai felfogása szélső 
ségesen baloldali és kapcsolatot 
tart izráeli szélsőségesekkel mint 
például a Mácpén uj baloldali 
csoport. Amsterdamban közel- 
keleti ügyek szakértőiének tart 
ják és eddigi beszámolóiban 
nem jutott kifejezésre politikai 
felfogása. Néhány hónap múlva 
Washingtonban küldik, mint lap 
ja. a Trouw. állandó tudósítóját.

A Jediot Áchronot hollandiai 
levelezője beszélgetést folytatott 
az újságíróval, munkahelyén, a 
Trouw külpolitikai hirosztálvá 
nak Íróasztala mellett. „Kreisky 
nem mondott igazat, amikor cá 
folta a cikkben megjelent állitá 
sokat. Ezeket a dolgokat szalag 
ra vettem és meghallgathatók” 
— hangsúlyozta Dorsey és elbe 
széllé, hogy nyári üdülőhelyén 
kereste fel az osztrák kancellárt 
és 6 órán át beszélgetett vele. 
Amit az első 4 órán keresztül 
mondott, azt nem a nyilvános­
ságnak szánta, de az utolsó 2 
órában kifejezetten közlés cél 
iára tette a nyilatkozatot és azt 
a részt hangszalagra is vette. 
„Időnként felkért, hogy egyik 
vagy másik mondatot töröljem 
de a sértő mondatok nem tar 
toztak ezek közé.”

Az újságíró elmondta, hogy 
legalább háromszor javasolta a 
kancellárnak, hogy elküldi a 
cikk korrektúráit ellenőrzésre, 
de minden esetben azt válaszol 
ha. hogy nincs rá szükség. Hosz 
szu telefnobeszélgetéseket foly­

tattam vele Hollandiából, mi 
előtt a nyilatkozatot közöltem.

A Trouw tegnap hosszú ve­
zércikkben támadta Kreiskyt a 
zsidó nép és Begin elleni tárna

dásai miatt, és mert a sértő ki 
jelentések által felkavart nemzet 
közi botrányért a holland lap 
munkatársára akarja hárítani a 
felelősséget.

MA

WShJk
ra ■1 i ssssJ

SZERDA
17.30:

Japán terrorcsoport követeli Begintől:

BOCSÁSSÁK SZABADON 
K0Z0 0KAM0T0T

Újabb luddi vérfürdővel fenyegetőzik
Egy kis japán terrorista cso­

port vezetője levelet intézett 
Menáchem Begin miniszterel­
nökhöz és azzal fenyegetőzött, 
hogy megismétlik -az 1972-ben 
végrehajtott tömegmészárlást a 
luddi renü'őtéren. ha Izráel 
nem engedi szabadon Kozo Oka 
motot. annak a japán terrorcso 
porinak az egyetlen életben ma 
radt tag'át. amely az emlékeze 
tes terrortámadást elkövette.

Az augusztus 30-án keltezett: 
levél, amly Kilos! Cudszámá. 
„a janán munkások és parasz­
tok pártjának titkára” irt alá. a 
kövtkezőképpen hangzik:

..Kedves Begin ur. Figvelmez 
térést kii'diink önnek. Ha kor 
mánva nem engedi azonnal sza i 
hadon Kozo Okamotot. a ja-, 
pánt. akit az ön országában fog 
va tartanak, számíthat a máso 
dik. vagy a harmadik számú tá 
madásra a tel-avivj repülőtéren, j 
Ennek az lesz a következmé j 
nve. hoev erőfeszítései a közel 
keled béke megteremtésére örök 
re eredménytelenek maradnak.; 
Teljes tisztelettel..

Mint ismeretes, a luddi repü < 
.lőtéren a \ ja pán .„Vörös Had se j 
reg” cirnü terroristaszervezet kö 
vette, el a. támadást. A három 
tagú csoportból kettő meghalt, 
s máig sem biztos, hogy nem-e 
egymást lőtték agyon a terroris

ták. Tokiói forrás szerint a leve 
let most egy szélső jobboldali 
csoport küldte, amely céljául 
tűzte ki. hogy megmenti Japán 
becsületét. A helyzet ismerői 
azt állítják, hogy a csoportnak ÉLJEN-

Edwin

>-

V#

legfeljebb 10 tagja lehet, de 
Cudzsámá maga egy telefonbe­
szélgetésben másként vélekedett: 
„Egyes dolgokban egyetértünk 
a palesztinai felszabadító szerve 
zettel. Békét akarunk a Közel 
keleten és népi mozgalom va 
gyünk." A Beginhez intézett le 
veiéről nem volt hajlandó nyi 
latkozni.

A Francia Távirati Iroda úgy 
tudja, hogy ez a csoport „atom 
támadásai” fenyegetőzött Oka- 
moto kiszabadítása érdekében, 
de ezt más forrásból nem erős! 
tették meg.

Szíria légelháritó bázisokat 
épített a libanoni határon

Ászád megjátssza az aggodalmat „izráeli támadás lehetősége miatt”

,,IDŐ KÉRDÉSE” — 
Ifiiisátr" '»«fő <">• »rseny 

levezeti: Méjr Sálév. 
18.15: ZENÉS MŰSOR 
GYEREKEKNEK 

18.32: „NYILVÁNOS ÁRVE­
RÉS” — Film a „Kulisz- 

szák mögött” sorazatból. 
20.00: A FIVÉREK — „Társas 

játékok” — A Hammond 
vállalat bővíti kereteit. 
Ann Hammond újra meg 
jelenik..

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS 

21.00: MARÁT HÍR­
MAGAZIN 

21.30: OKTATÓFILM 
21.35: MORÉD 
22.05: „AZ UTOLSÓ 

ZÉS” Tévéfilm 
O’Connor regénye alap­
ján, amely egy sikeres 
politikusról szól. aki sem 
milyen eszköztől sem 
riad vissza annak érdeké­
ben, hogy győzzön a vá­
lasztáson. A főszerepben: 
Carrol O’Connor. — aki 
Arch je Banker szerepét 
játszotta.

23.45: Fvy mondat a Szentirás- 
ból. Éjfél előtt — hirösz 
szefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak 
9.20: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
9.40: Óvodásoknak 

10.10: Angol a 7. osztálynak 
10.30: Művészettörténet 
10.50: Természetrajz 
11.10: Angol a 8. osztálynak 
11.30: Angol a 9. osztálynak 
12-20: Angol a 6. osztálynak 
12.40: Biológia a 9—10 osztá- 

, Ivóknak 
13.00: Történelem 
15.30: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
15.45: Számtan a 5—6 osztá­

lyoknak 
16 00: Bábjáték 
16.35: David Cooperfiled — 

film

1978. szeptember 6, szerda 
5738. elül 4,

ALLAN UO MÜSORtSZAMOK
L MŰSOR (ALBF)

Hírek: 7.00. 8.00. 10.00. 12.00 
14.00, 16.00. 18.00. 22.00 és 24.0t 
órakor: könnyű héber nyelven 
11.35: oléknak 18 45—20.45-1«! 
Egy pere héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55

a. műsor (Brr)
Hírek minden órában reggr 

6 00-tól é)1el 1.00 óráig. Hange; 
híradó a 7.00. 13.00 és 19.00 órai 
hírek vitán. Lapszemle a 7.00 
11 00 és 14.00 órai hírek titán

ill. MŰSOR (G1MKL) 
(529-es középhullám) 

Kőnnvti zene ée slágerek 6.ov 
tói éltéiig - Hírek óránként 
Szombaton: 7.00 órától éjfélte

A HADSEREG RA DIÓJA
Óránkénti hírszolgálat a na* 

>A óráiéban, valamint hlrmaera 
rin 8 00-tól 9.00 óráig. 17.05-to 
ISOO-Ie és 33 45-töl 24 00 őrá le

Szíria megerősítette a Libanonban ál­
lomásozó csapatainak légvédelmét az 
ország keleti részében, mert — külföldi 
távirati irodák állítása szerint — attól 
tart, hogy Izráel repülőtámadást intéz 
csapatai ellen a Camp Davidben folyó 
csúcsértekezlet idején. Cháfez el-Ászád 
elnök hétfőn látogatást tett a Colán 
fennsik első vonalában, az izráeli csa­
patokkal szemben állomásozó katonái­
nál. Társaságában volt Musztafa Tiasz 
hadügyminiszter valamint néhány ma- 
gasrangu tiszt is.

Ászád többek között azt mondta, 
hogy a sziriai hadsereg megerősödött 
és tovább is elvégzi feladatát Libanon 
ban, mint független és tisztességes dón 
tőbiró.

Szádátra célozva kijelentette, hogy 
Szíria nem fogad el „olyan terveket, 
amelyek b ehódol ásnak tekinthetők”.

Katonai források szerint a szíriaik 
légelháritó ágyukat és rakétákat vittek

át libanoni területre. A cél alighanem 
az. hogy 40 kilométeres vonalon, a 
sziriai—libanoni határ mentén repülő 
támadások elleni védelmi gyűrűt létesít 
sen. Most Libanonba tartózkodik a 
sziriai hadsereg zöme, 30 ezer ember. 
Stura város mellett, a sziriai határnál 
árkokat ásnak és minden külső jel arra 
mutat, hogy Szíria azt a látszatot akaria 
kelteni, hogy értesülései vannak készülő 
izráeli légitámadásról.

Mig Bejrutban folytak a szórványos 
lövöldözések sziriai és libanoni kérész 
tény katonák között. Damaszkuszban 
nyilvánosságra került, hogy Achmed 
Chálil rendőrezredest a sziriai rendőr 
ség egyik befolyásos vezetőjét Damasz 
kusz szivében gyorstüzelő fegyverrel 
agyon lőtték. A merénylet augusztus 
második felében történt, de titokban tar 
tották. Nem ez volt az első gyilkosság, 
amelyet az Ászád kisebbségi felekezeti 
csoportjához tartozó álaui szekta befő 
lyásos tagjai ellen elkövettek.

APRÓHIRDETÉSEK G tor

• FILIP HÁKONE vesz bútort, 
régiségeket, frizsidert és hagyaté­
kot. 834539, 883489.
• JEHOSUA vesz bútort, felszá­
molást, hagyatékot. 831494, este 
876224.

• 03—285519, ALTALANOS remont,
építés — csempe __ márvány —
konyhafelszerelés — szerelés — tri
szék — festés __ tapéta. Nézze
meg kész munkánkat. Balter, Bár 
Kochbá 55.
• „SZKLA", rége a «Izsákoknak, 
egészségügyi minisztérium enge­
dély 197, felelösséggeL 42515L
• TAKARÍTÁS és csiszolás (po­
lish) lakásán plusz ingyen féreg 
Irtás 03—902970, este 03—837475 — 
„Orly”.
• OZERETET keresünk. Telefon
1 Cf*P

• „HAMAVRIK’’ takarítás és po­
lish, féregirtás ingyen. Azonnali 
szolgálat, teljes felelősség. 763028.
• SÁMUEL vesz bútort, frizsidert 
televíziót, hagyatékokat maximális 
árakon. Tel. 03—240514.
• OZERETET keresünk félnapra 
3-szor hetenként, Bné-Brákba. —

• TEL-AVIVBAN 3 szobás, Hl. 
em., jó állapotban, kulcspenzért 
és alacsony lakbérért. Alkalmas 
Irodának és könnyű iparnak is. — 
Tel. 825834.

• RUHÁZATI üzlet keres elodö- 
nőt, lehetőleg varrónőt félnapra. 
03—291164.

• AZ ÜNNEPEKRE frizsiderek 
festése permetezéssel, — minden 
színben, otthonában, az egész or-

• KERESÜNK önálló marőst, esz­
tergályost, revolverest, jó feltéte­
lekkel. 737414.
• A BAR-ILAN tejes étterme ke­
res sfcakácsokat/nőket. Jelentke­
zés: tel. 718570.
• ALKALMILAG eladó 5 ágú csil­
lár, neonlámpa, rém falifogas, 
szápá. kis szőnyegek, háztartási 
cikkek. Tel. 772568.
• KULCSPÉNZÉRT kávéház teljes 
felszereléssel és engedélyekkel, jö 
helyen, 750,000— IL. Anglo-Sach- 
son, 03—286181/5.
• NAGYBANI férfikonfekció vál­
lalat keres szug álef szabókat
férfinadrágokhoz és zakókhoz. _
Kiad szabott munkát házhoz egész 
évben, megszakítás nélkül. Tel- 
Aviv, tel. 614128.
• NAGYBANI férfikonfekció vál­
lalat keres szabókat férfi házika­
bátokhoz. Munka egész évben. Ki­
adunk szabott munkát házhoz. — 
Tel-Aviv, tel. 614128.
• KITŰNŐ televíziók választéka,
garanciával, 1500__fonttól. Cho-

Os^kkent
az érdeklődés...
(Folytatás a 4. oldalról)

is. Mindkét helyen a nyaralók 
egyenlő arányban oszlottak 
meg. külföldiek és izráeliek kö­
zött.

Éjlátban. jóllehet augusztus­
ban élénkülés következett be. 
nem felejtik el, hogy június­
ban és júliusban gyengébb volt 
a turista forgalom, mint ta­
valy. Lehetséges, hogy az élén­
külést az izráeli turistáknak fel 
ajánlott ..csomagüzlet” idézte 
elő. Az ünnepekre teljes telí­
tettségre számítanak. Az éjláti 
camoing is gyenge volt. leg­
alább is izráeli részről, de az 
izráeli napot általában külföldi 
turistáknak adják el és ezen a 
téren nincs panasz.

Aradon a helyzet lényegesen 
javult, július gyengébb volt 
mint augusztus, de az ünnepek­
re máris ömlenek a rendelések 
a szállodákba. Szodomán 30 
százalékos volt a látogatottság 
csökkenése.

I. MŰSOR:

8.10: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak, 10.40: Népregék, 
12.05. Zongora és csellószámok, 
14.10. Anyáknak és gyerekek­
nek, 16.05: Kamarazene. 20.15: 
Vonósnégyesek. 21.00: Szabad­
egyetem, 22.05: Verdi: „Mac­
beth” című operája, 1.15: Há- 
tikvá.

II. MŰSOR:

810: Reggeli zene. 10.10: Ná­
lunk itthon. 12.05: Dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok. 14.10: 
Onerarcszíetek, 15.05: Tréfás je 
lenetek. 16Í.10: Sajtókonferencia, 
17.10: Dodii Dotán műsora. — 
18.05: Közgazdaság. 18.43:
Sport. 20 05: Egy elhagyott szi­
geten. 21.05: Pop-zene, 22.05: 
Erec-jiszráéli emlélkek, 23.05: 
Tanácsadás, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA:

9.05: Reggeli ünnepség, 12.05: 
Üdvözlet dallal, 14.05: Külföldi 
slágerparádé, 17.45: Sport. — 
18.05: Rádióvita, 19.05: Kivan 
ságmüsor, 21.30: Népek dalai­
ból, 22.05: Muzsika fiataloknak, 
0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.

A H1TACHDU1 
Ölti HUNGÁRIA

ÜNNEPI FELHÍVÁS
magyarajku 

testvéreinkhezj

A tel-avivl HOH szociális te 
hölgybizottsága, mint minden év­
ben, az idén is megrendezi újévi 
segélyosztását ipártfogoltjaink ré­
szére.

Ezúton felkérjük a jólelkü ada 
kozókat, hogy a fenti gyűjtőakci­
ónk keretében __folyó hó 27-ig
szíveskedjenek hozzánk eljuttatni 
pénzadományaikat, a HOH Hájár­
kon 61 szám alatti titkárságéihoz 
(péntek kivételével) naponta dél­
előtt 9—12-ig. Postai elmünk: — 
HOH. POB. 26033, Tel-Aviv.

Előre Is köszönettel fogadjuk a 
nemes célt slzolgáló adományokat 
és mindenkinek BÉKÉS, SZEREN­
CSÉS, BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁ­
NUNK l

A tel-avivi HOH

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MOSÓBA

ALLEN BY: A divatos orvos 
BEN JEHUDA: Hazatérés 
CÁFON: A szex-butik 
CHÉN: Zeneőrület 
CINEMA-1: A keményszívűek is 

szeretnek
CINEMA-2: Bananas 
DEKEL: Magasfeszültség 
DRIVE IN: 1. Útban a dicsőség 

felé: 2. A csodálatos apa 
(Walt Disney)

ESZTER: A harmadik ezred fiai 
GÁT: A szép lány 
GORDON: Az élet szeretető 
HÓD: Éjféli emberrablás 
LTMOR: Vedd a pénzt és rohanj! 
MAXIM: Az élvezetek vonata 
MÄTMID: Fione szerelmei 
MERKÁZ: Káráte-film 
MOGRÁBI: Éjféltájt 
OFTR: Az örökség 
ORLI: Nevetséges izráeliek
PARIS: A parazita
PEÉR: A férjezetlen asszony
ROYAL: Játsszál velem
SÁCHÁF: Az uránium-össze 

esküvés
sLUDIO: Julia
TÁMÁR: Veszélyes trempista- 

lányok j
TCHÉLET: Csodálatos világ) 

(Walt Disneyj
TEL-AVIV: Koldus és királyfi
TEL-AVIV MUZEUM: 1. Kő- 

virág, 2. Providence
ZOHÁR: A múlt árnya

Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel-Avivban

teL^74om’ Hámelech George 72,
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CIPORI HADÜG YM*Nf S7TERHEI TETTES:

»NEM EMELKEDETT A FELMENTÉST
KERO LÁNYOK SZAMA«

A hadügyminisztérium magánnyomozó irodák igénybevételével széndékozik ellenőrizni, 

hegy a vallásosság címén felmentést kérő lányok valóban vallásos életmódot folytatnak-e
— Vita a Kneszet hadügyi- és külügyi bizottságában

A Kneszet hadügyi és külügyi bizottsága tegnapi ülésén, 
melynek napirendjén szerepelt a lányok katonai szolgá­
latának ügye, Mordecháj Cipori Kneszet-képviselő, he 
Ivettes hadügyminiszter közölte, hogy hat héttel a lányok 
katonai szolgálatáról szóló törvény módosítása után, nem 
emelkedett azoknak a lányoknak a száma, akik vallásos 
életmódra hivatkozva, felmentést kértek.

helyettes hadügyminiszter ellenőrimi, hogy a vallási ci-A
által közölt adatokból kiderül, 
hogy a katonaköteles lányok 26 
százaléka kérte felmentését ezen 
a cimen, amely megfelel a tör­
vénymódosítás előtti arányszám­
nak.

Az illetékesek ebből arra a 
következtetésre jutottak, hogy a 
törvénymódosítás nem serkenti 
a katonai szolgálat alól való ki 
buvásra a sorköteles lányokat.

Ennek ellenére azonban a had 
ügyminisztérium uj rendszert ké 
szül bevezetni, melynek kereté 
ben

magánnyomozó irodák fogják

Magas volt az adó, 

megverte

az adófelügyelőt...
Egv jemzsálemi kereske­

dő úgy találta, hogy a szá­
mára kivetett adó összege 
magasabb a kelleténél. A fel­
lebbezés lehetőségével nem 
élt, ellenben elhatározta, 
hogy minden bürokratikus el­
járás megkerülésével fejezi ki 
rosszallását. Megtámadta az 
adófelügyelőt és olyan súlyo­
san bántalmazta, hogy kórhá­
zi kezelésre szorul.

A rendőrség őrizetbe vette 
a magáról megfeledkezett ke­
reskedőt, akinek ráadásul az 
adó összegét is haladéktala­
nul ki kell fizetnie.

men felmentést kért lányok 
valóban vallásos életmódot 
folytatnak-e.
Mint kiderült, a hadügymi 

nisztérium közvetlen a törvény 
módosítás életbelépte után a kor 
mány jogtanácsosához fordult az 
zal a kéréssel, hogy fordulhat-e 
ilyen irodához. A jogtanácsos 
igenlő választ adott.

A hadügyi és külügyi bízott 
ság egyes tagjai azonban tegnap 
kifogásolták ezt a módszert.

Méir Tálmi és Dani Rozolio 
(Máárách) aggodalmuknak adtak 
kifejezést azzal kapcsolatban, 
hogy magánirodák bevonása 
ilyen tevékenységbe illetéktelen 
beavatkozást jelenthet a polgá 
rok magánéletébe. Zerách Wahr 
haftig (Nemzeti Vallásos Párt) 
sem helyeselte ezt la módszert. 
Ugyanakkor azonban Jehuda 
Ben Méir (VNP) élesen támadta 
Tálmit és Rozoliót, hangoztatva, 
hogy ők politikai, nem pedig ál 
talános elvi okokból ellenzik a 
hadügyminisztérium módszerét.

Peszach Crupper (Likud) azt 
hangoztatta, hogy az állam a 
múltban is igénybe vett magáncé 
geket és példaképpen a sikun 
ügyi. valamint a népóléti minisz 
tíriumot hozta fel, amelyek a 
múltban alkalmaztak magánnyo 
mozó irodákat azzal a céllal, 
hogy ellenőrizzék bizonyos sze 
mélyek támogatásra való jogo 
sultságát. A jövedelmi adóhiva 
tál is igénybe« magándetektíve 
két nyomozási célokra.

Jicchák Rábin (Máárách) kép 
viselő is támogatta magánnyo 
mozó irodák igénybevételét, han 
goztatva. hogy ebben a forrná 
ban nyilvánvalóan hatékony ab 
ban lehet megakadályozni majd, 
hogy lányok vallási életmódra 
való hivatkozással kibúvót keres 
senek a katonai szolgálat alól.

Az ülésen — Mose Arens el­
nök ellenkezése dacára — felme 
rült a nemzeti szolgálat ügye is. 
ligái Álon és Dáni Rozolio 
(Máárách) követelte, hogy alkal­
mazzák az idevonatkozó tör

vényt és találjanak megfelelő ke 
retet erre a célra.

Sióm — Jahor Grosz kép­
viselő (Águdáta Jiszráél) szembe 
helyezkedett a követeléssel és azt 
mondotta, hogy vannak olyan 
vallásos családok, amelyek sem 
miképpen sem hajlandók hozzá­
járulni ahhoz, hogy lánygyerme 
keik — akár nemzeti szolgálat 
keretében — házon kívül kerülje 
nék. Felkérte a Máárách képvi 
selőket, hogy hagyjanak fel ez 
zel a témával és ne. okozzanak 
kulturháborut.

A Bank Jiszráél vette át 
a valutaellenőrzést 

a pénzügyminisztériumtól
Joszéf Szárig az új valutaellenőr — A változás a tavaly októberben 

bejelentett gazdasági reform kereteibe tartozik
Tegnaptól, keddtől kezdve, a Bank Jiszráél foglalkozik i adni az újságírók kérdésére,

a pénzügyminisztérium helvett a valutaellenőrzéssel, ésl|??sy m'lye.n ara,nyuQ aremelke"
- , des varhato az 1978-as ev vé-

Joszéf Szárigot, a bank egyik tisztviselőjét nevezeték ki az' géig. annyit mondott azonban, 
új valutaellenőrré — közölték tegnap Jeruzsálemben meg­
tartott sajtófogadáson.

Ámirám Szíván pénzügyi ál- zökkel és rendőrséggel akarjuk
végrehajtani. Dr. Scheffer nem 
volt hajlandó közvetlen választ

Názáretben

MEGGYILKOLTAK EGY LÁNYT 
„A CSALÁD BECSÜLETÉNEK” 

VÉDELMÉBEN
Názáretben több késszurással 

meggyilkoltak egy 19 esztendős 
lányt, aki a közeli Szulám falu­
ból való, de átmenetileg városi 
rokonai lakásán tartózkodott. 
Azért ölték meg, hogy ezzel 
megvédelmezzék „a család be­
csületét”, amelyen állítólag a 
lány foltot ejtett.

A rendőrség feltevése szerint 
a lány 18 éves öccse és 22 éves 
nővére követte el a gyilkossá­
got.

A nyomozás első szakaszában 
megállapították, hogy a lány

egy falubeli fiúval járt, de a 
kapcsolat mindkét család ellen­
kezését váltotta ki. Ezért a lány 
és a fiú hozzátartozói úgy hatá­
roztak. hogy a lány átmenetileg 
a Názáretben lakó rokonaihoz 
költözik.

A rámádén-böjt befejezése al­
kalmából a lány öccse és nővé­
re családi látogatásra érkezett a 
faluból, és feltételezhetően ezt 
az alkalmat használták fel a 
gyilkosság elkövetésére.

Az eljárás megindult.

KÉT KÖZLEKEDÉSI BALESET 
- HÁROM HALÁLOS ÁLDOZAT

V^GÁLÓBIRÓHOZ HELYEZTÉK ÁT 
MENTEN ÜGYÉT

Mit Ígért a holland igazságügyminiszter 1952-ben?
Hága (IFP). — A hágai külön 

leges ügyekkel foglalkozó biró 
ság. amely Pieter Menten hol­
land háborús bűnös perujrafelvé 
telét tárgyalja, az ügye aktáját 
vizsgálóbiróhoz helyezte át.

A bíróság utasította a vizsgáló 
bírót, derítse ki. milyen Ígéretet 
tett 1952-ben az akkori igazság 
ügyminiszter Dunker. Menten­
élek. Menten védője ugyanis azt 
mondotta, hogy a miniszter — 
aki 1956-ban meghalt — Ígéretet 
tett Mentennek ama, hogy nem 
kerül háborús bűnök elkövetése 
vádjával bíróság elé.

Menteni 1948-ban különleges 
biróság nyolchavi börtönbünte­
tésre Ítélte, miután ellenséggel rósághoz.

való kollaborálásban bűnösnek 
nyilvánította. Lengyelország 
1951-ben kiadatását kérte, azon 
ban az akkori igazságügyminisz- 
ter, Anton Struycken elutasí­
totta.

1977 decemberében az amster 
dami biróság 15 évre ítélte, mi 
után bűnösnek mondotta ki 28 
ember, főleg zsidó legyilkolásá 
ban, 1941 júliusában Lengyel oi 
szág területén, amikor Menten 
mint ismeretes, tolmácsként mü 
ködött a nácik szolgálatában 
Menten fellebbezett és a holland 
felsőbíróság úgy határozott, hogy 
visszautalja az ügyet a hágai bi

Natan ja környéki gyár,
amely 50 munkást foglalkoztat és bádog-, vas­

sodrony- és acélárat gyárt,

KERES

KITŰNŐ TECHNIKUST/SEGÉD- 
MÉRNÖKÖT

a technikai igazgató segítségéül. 

Követelmények:

-¥• Tudás és gyakorlat stancni és berendezések 
készítése terén, önálló gyártásra.

Gyakorlat pneumatika terén.

Gyakorlat munkások irányítása terén.
A feladatkör lehetővé teszi az előmenetelt gyártási 
igazgatói állásra.
A fenti követelményeknek megfelelő emberek je­
lentkezése: Natanja, POB. 2018, No. .,17297”, 
képzettség és előző feladatkörök részletezésével.

Titoktartás biztosítva.
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Natanján összeütközött egy 
autóbusz és egy személyautó. A 
közlekedési balesetnek két halá 
los áldozata és egy súlyos sebe 
sültje volt. Valamennyien a sze 
mélykocsi utasai voltak — egy 
Izráelben nyaraló külföldi csa­
lád tagjai. Mivel a hozzátarto­
zókat még nem értesítették, a 
neveik közlésére csak később ke­
rül sor.

Egy csecsemő is velük volt. A 
baleset következtében kirepült 
a kocsi ablakán és a csodával 
határos módon megmenekült.

A baleset után a környék la­
kói tüntettek és tiltakozásukat 
fejezték ki, mert az illetékes ha 
tóság nem szerel fel villanyren­
dőrt, noha ezt már régen köve 
telik és ezért kerülhet sor halá 
los közlekedécsi balesetre.

Haifán egy 13 éves kislány, 
Cháná Cházut szenvedett halálos 
közlekedési balesetet,

gázolta el, mikor átvágott az ut 
testen. Súlyos állapotban száll! 
tották a Rámbám kórházba, ahol 
már csak a halálát konstatálták 
az orvosok.

A vizsgálat mindkét baleset 
ügyében megindult.

GOLDA MÉIR 
PÉNTEKEN ELHAGYJA 

A KÓRHÁZAT
Golda Méir pénteken elhagy­

ta a Hadassza kórházat, ahol 10 
napon át kezelték — közölték 
tegnap a kórházból.

A volt miniszterelnököt vírus­
fertőzéssel és hátfájás-panaszok­
kal szállították a kórházba, és 
általános vizsgálatot is végrehaj­
tottak rajta. Mint tegnap este kö­
zölték, Golda Méir jól érzi ma­
gát és egészségi állapota kielé- 

Egy autó' gitő.

A Tnuva jobb feltételeket követel 
a kormánytól a citrus-kivitel számára

Tegnap befejeződött Sfájim ki- 
bucban azoknak a termelőknek 
az országos értekezlete, akik a 
Tnuva export-osztálya útján szál­
lítják termékeiket a külföldi pia­
cokra Az értekezlet résztvevői 
felhívással fordultak a kormány­
hoz és a földművelésügyi mi­
niszterhez, hogy biztosítson jobb 
feltételeket a citruskivitel szá­
mára.

A kongresszus résztvevői an­
nak a meggyőződésüknek adtak 
kifejezést, hogy mivel alapvető 
változások mutatkoznak az eu­
rópai piacokon — tekintettel 
arra, hogy több új tagja van a 
Közöspiacnak —, az izráeli áru 
helyzete kétségessé válhat. Ezt 
megelőzendő, gyors és hathatós 
segítséget kérnek a kormányzat­
tól.

lamtitkár tegnap Jeruzsálemben 
megtartott sajtófogadáson el­
mondotta, hogy ez a változás 
hozzátartozik a valutaellenőrzési 
politika megváltoztatásához, a- 
mely folyamat még a jelen kor­
mány által deklarált gazdasági 
reformmal kezdődött. Tekintettel 
arra. hogy a valutaellenőrzéssel 
kapcsolatos liberalizálás nyomán 
a bankok lettek a felelősek az új 
politika megvalós.tásáért, az il­
letékesek úgy döntöttek, hogy a 
Bank Jiszráél a legmegfelelőbb 
tényező a bankok ellenőrzésére 
ebben a tárgyban.

Mindezek tekintetbe vételével, 
a pénzügyminisztérium meg­
szüntette a valuta ügyosztályt és 
az osztály néhány tisztviselőjét 
áthelyezte a Bank Jiszráélhez. 
A többi alkalmazott más minisz­
tériumokban kapott elhelyezést, 
vagy kilépett az állami szolgá­
latból.

Szíván ugyanakkor hangoztat­
ta. hogy továbbra is a pénzügy- 
miniszter határozza meg a va­
luta-politikát, és a Bank Jisz­
ráél feladata a kivitelezés. A 
Bank Jiszráél és a pénzügymi­
nisztérium megbízottaiból álló 
különbizottság létesült, amely 
folyamatosan felülvizsgálja a va­
luta-politikát a körülményeknek 
megfelelően, és határoz arról, 
hogy szükséges-e valamely vál­
toztatás.

Dr. Eliézer Scheffer, a Bank 
Jiszráél kormányzójának helyet­
tese közölte, az a tény, hogy 
a Bank Jiszráél veszi át a valuta- 
ellenőrzést, nem jelent „új kor­
szakot” ebben a tekintetben, ha­
nem csak a tavaly bejelentett li­
beralizációs irányzat folytatását.

Dr. Scheffer nézete szerint ez 
a változás racionalizálja a va­
luta-ellenőrzést, tekintettel arra, 
hogy a valutaügyletek javarésze 
a bankok útján történik, és a 
Bank Jiszráél a megfelelő ténye­
ző ennek a tevékenységnek az 
ellenőrzésére.

Dr. Scheffer hangoztatta, hogy 
a Bank Jiszráél nem fog foglal­
kozni valutakihágások utáni nyo­
mozással, mert ez a rendőrség 
feladata; mi utasításokat adunk 
és ellenőrizzük a bankokat, de 
minden, ami törvényszegéssel 
kapcsolatos, a rendőrségre tar­
tozik. Mi az ellenőrzést minde­
nekelőtt gazdasági eszközökkel, 
nem pedig adminisztratív eszkö-

hogy nézete szerint, ha a jelen 
gazdasági helyzet változatlan 
marad, úgy az 1978-as év ár- 
emelkedését az év végén 35—40 
százalékkal lehet majd meghatá- 
rozni.

MUEZZIN — HANGFOGÓVAL
Az arab-izraeli békés együttélés lehetőségét pél­

dázza a jeruzsálemi muzulmán előkelőségek tanácsá­
nak közleménye, amely szerint — a zsidó lakosság 
kérésének megfelelően — a jövőben halkabban éne­
kelnek majd a müezzinek, amikor a hajnali órákban 
imához hívogatják a híveket.

A főváros zsidó lakossága részéről ismételten el­
hangzott kérés azután járt eredménnyel, hogy Teddy 
Kollek, Jeruzsálem polgármestere is szót emelt a 
polgárok hajnali nyugalma érdekében.

Tudni kell, hogy azelőtt saját hangjukon énekel­
tek a müezzinek, de az utóbbbi időben a technika a 
muzulmán vallási gyakorlatban is hangadó lett, 
amennyiben mikrofon van előttük, s hangjukat elek­
tromos utón erősítik jel.

A fővárosi arab előkelőségek tanácsának ígérete 
szerint a jövőben olyan halkra állítják majd a hang 
szórót, hogy csak a mecsetek környékén lakókat 
ébreszti fel, miközben a távolabbi negyedek polgárai 
békésen adhatnak.

A koronatanú:

„70 EZER FONTTAL MEGVESZTEGETTEM 
RECHTMANN KÉPVISELŐT, A RECH0V0TI 

POLGÁRMESTERT"
A megvesztegetéssel vádolt 

Smuél Rechtmann Kneszet-kép­
viselő, Rechovot polgármesteré­
nek tegnapi tárgyalásán Áháron 
Gibor építési vállalkozó tett ta­
núvallomást.

Gibor — mint ismeretes — a 
vádhatóság tanújaként szerepel a 
perben. Tegnap elmondotta a 
tel-avivi törvényszék előtt, hogy 
70 ezer font készpénzzel vesz­
tegette meg a polgármestert, aki 
először azt kérte, építsen luxus- 
kivitelű tetőlakást a nővérének, 
s Ígéretet tett, hogy ennek fejé­
ben „nem lesz baj az építkezési 
tervek módosítása körül”, hiszen 
ő volt az építkezési bizottság el­
nöke Rechovoton.

Később a polgármester lemon­
dott a lakásról, de helyette kész 
pénzt követelt tőle. Ő át is adta 
— néhány részletben — a meg­
vesztegetési összeget, amelyre 
azért volt szükség, mert „a pol­
gármesterrel érdemes jóban len­
ni.. ”

ELJÁRÁS BÁSÁRI RABBI ELLEN 
AKI NEM MINDENKINEK TUDJA VISSZA­

ADNI A SZEMEVILÁGAT
Bűnvádi eljárás indult Mose 

Básári rabbi (69) ellen, aki an­
nakidején országos hírnévre tett 
szert, mert egy áskelon i vak 
lánynak visszaadta a szemevilá- 
gát. Kuruzsló módszerrel ke­
zelte, de eredményesen.

Ezt hallván, a közelmúltban 
egy 24 éves haifai vak fiatal­
ember kereste fel a rabbit, aki­
től rózsavizet és egyféle port 
capott, mondván, hogy ezekkel 
dörzsölje be a szemét. A rabbi 

„csodaszerek” ellenében 862 
fontot kapott a vak fiatalember­
től, aki végrehajtotta utasításait, 
de eredménytelenül.

E^ért ismét felkereste, de a 
rabbi nem volt hajlandó fogadni 
őt. A vak fiatalember a rendőr­
séghez fordult. Csalás címén le­
tartóztatták a rabbit, majd a re- 
chovoti járásbíróság tegnap óva­
dék ellenében szabadlábra he­
lyezte.

A bíróság határozata szerint, 
az ügy tárgyalásáig letétbe he­
lyezett 10 ezer fontot és az út­
levelét is, mert nem hagyhatja 
el az országot. A rendőrkörzet 
szóvivője közli, hogy Básári rab­
binak a tárgyalásig naponta je­
lentkeznie kell a helyi rendőr­
ségen.

14 ESZTENDŐS 

RABLÓ
A rendőrség letartóztatott 

egy 14 esztendős jaffai fiút, aki 
rablótámadást követett el hason­
ló korú barátja ellen.

A kárvallott elmondotta a 
rendőrségen, hogy a jaffai Aristo 
utcában szembe jött vele az 
ifjú rabló, aki megtámadta és el­
rabolta tőle az aranyláncát, a- 
melyet a nyakában viselt. Egy­
ben azzal fenyegette, hogy meg­
öli, ha feljelentést mer tenni a 
rendőrségen.

A fiú nem ijedt meg, azonnal 
a rendőrségre sietett, megtette a 
feljelentést és a kiskor rablót 
őrizetbe vették.

Áháron Gibor elmondta a ta­
núvallomásában, hogy az idén 
júniusban őrizetbe vette a rend­
őrség, amikor Rechtmann laká­
sából távozott és azt a benyo­
mást szerezte a kihallgatása so­
rán, hogy a nyomozók,, mindent 
tudnak” 6 beteg ember, szív­
rohama volt, s elhatározta, hogy 
nem fog hazudni, mindent el-

KÉT KATONA 

JEEPET LOPOTT

Két katona a főváros közelé­
ben lévő katonai garázsok egyi­
kéből ellopott egy jeepet, s az­
zal utazgatott Jeruzsálem utcáin. 
Letartóztatták őket és a vizsgá­
lat megindult ellenük.

mond a nyomozóknak. így vált 
belőle a vád tanúja, noha Recht* 
manual szemben nincsenek ellen­
érzései, aki „mindvégig korrekt 
volt vele szemben” — s külön­
ben is fiatal koruk óta barátok.

Miután megbeszélték, hogy 
együttműködik a rendőrséggel, a 
nyomozók miniatűr hangfelvevő 
készülékkel látták el. Ezzel a 
zsebében felkereste Rechtmannt 
és beszélgetést foltyatott vele. A 
hangfelvétel tegnap a bírósági 
tárgyaláson elhangzott és a ter­
helő anyag része lett Rechtmann 
ellen.

NŐTT AZ ÁRAM­

FOGYASZTÁS
A folyó év első három hó 

napjában az áramfogyasztás át­
lag 12 százalékkal emelkedett a 
múlt évi hasonló időszakhoz vi 
szonyitvia. A fogyasztás főként 
a kereskedelemben és a vízfeltá 
rási munkáknál növekedett. Áp 
rilis és julius között a kereske 
delem számára szolgáltatott 
áram 17 százalék volt, a ma 
gánházakban 9 százalék, az ipar 
ban 10 százalék, a mezőgazda­
ságban 13 százalék és a vízfeltá 
rásnál 14 százalék.

A kereskedelmi szektorban 
azzal magyarázák az emelke 
dést. hogy nagyon sok üzletben 
szereltek fel légszabályozó ké 
szüléket.

UJ KELET
PARTONKIVULI NAPILAP 

fEL-AVIV, RECHOV HARÁKEVET 52,
P. O. B. 831- • TELEFON: 30011 

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. 

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.

A lottó sorsolása
A lottó tegnapi, 36/78 sor« 

solásán. a következő nyeröszá* 
mókát húzták ki:

01, 05, 26, 31, 35, 37.
A pótszám: 15.

UJ KELET napilap 
TKL-AV1V 

Rechov Hérákéról 51 
Telefon: 30011

I hí hí a L.FARB8.H 
Felelős

Dl SCHÖN 
Kiadó: Mábfi B. M.

alapító
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